

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1.º p.º.

AÑO LXXVI.—NUM. 23.560

MADRID.—JUEVES 29 DE MARZO DE 1923

VARIAS EDICIONES DIARIAS

Vidente en la agonía

Estaba. El sobre un monte, al pie de una ciudad, enclavado en una cruz. Era en la agonía del sol. Y el cielo estaba rojo por la sangre del sol, y la tierra estaba roja por la sangre de Cristo. Y había un gran silencio en la tarde. Y en aquella hora, en la que todo estaba consumado; En aquella hora, en la que todo debía ser sublime; Hasta la crueldad de los verdugos, Hasta el propio dolor, Cristo añoraba los días tranquilos de los primeros años de su existencia, Cuando aún no sabía nada, No presentía nada; Cuando ignoraba que existiesen otros horizontes más allá del horizonte de su aldea, fuera de las cumbres del Carmelo, de Safed, de Sulem y del Tabor, y de las elevadas llanuras de la Perea y el lejano valle del Jordán; Que existiesen otros pueblos lejos del pequeño Nazareth, Y otros hombres más doctos que los «hazzans», que leían los libros sagrados en las sinagogas, y los rabinos, que hablaban de los viejos profetas que predijeran al Mesías; Que hablaban de Abraham, de Moisés, y recitaban con exaltado lirismo los salmos del Rey David, y cantaban la historia de Josef, el adivinador de sueños, Cristo añoraba sus sueños infantiles. Y aquellas tardes en que su padre lo llevaba en un largo paseo por la montaña hasta una eminencia que dominaba el paisaje de amplios horizontes y permitía a la mirada perderse en el golfo de Khalifa y en las llanuras del Esdrelón, Y le hablaba de Hillel, De aquel varón dulce y justo que el patriarca había visto en su juventud, y cuya palabra sabia y redentora había él oído en sus viajes a Galilea; Hillel, humilde y abnegado, que predicaba el amor, la mansedumbre y la igualdad. Y refería la historia de Job, Y decía: «¿De qué sirven las riquezas y la soberbia? Todos somos hermanos. Todos somos iguales en la vida. Y después de la vida... Y aquellos que crean tener más derechos, por estar mejor dotados, Que no en los que sean menos que ellos, sino en los que sean más. Y hallarán en sus comparaciones una compensación. Sed piadosos; sed humildes; sabed perdonar.» Todo esto había dicho Hillel, y muchos otros proverbios y aforismos. Y Cristo recordaba la voz de su padre, repitiéndosele, cuando le hablaba de la ingratitud de los hombres, del poderío de los gentiles, de la hipocresía y de la vanidad. Añoraba Jesús aquellas noches serenas de su hogar, en el regazo de su madre, que le hablaba de la luna y de las estrellas, y le refería cuentos de caravanas. Todas las bellas historias que traían del Oriente los nómadas. Recordaba la voz de su madre, cuando cantaba las canciones lejanas que ella había aprendido en su niñez, y que pasaban, siempre frescas y nuevas, de generación en generación. Recordaba aquellas dulces manos que se complacían en trenzar sus largos cabellos, Y aquellos ojos, que estaban siempre sobre sus propios ojos como una caricia celeste. Y aquellos labios, que habían dejado los más tiernos besos y habían despertado los más puros pensamientos en su frente. Cristo traslucía estos recuerdos en palabras débiles, como gemidos; Palabras de tristeza infinita, De amargura. Y así, toda su vida pasada, su adolescencia, llena de presentimientos, revelaciones e inquietudes; Su juventud, ávida de las más arduas empresas; Su infinito amor por los humanos y su inquebrantable fe en una misión divina; La realización de su apostolado, La abnegación de sus discípulos y el tierno amor por su pequeño Juan, La predicación de su doctrina, Las pruebas eruentísimas que había sufrido su espíritu. El triunfo de la tentación Y, por último, todos los episodios de su Pasión hasta el Calvario. ¡Oh, Vía Dolorosa! ¡Vía Crucis! ¡Consummatum esto! Y Cristo, al recuerdo de su existencia perdida, lloraba las últimas gotas de su sangre, derramada por purificar al Hombre, Para salvar a la Humanidad.

Su mirada volaba por el espacio hasta perderse en los lejanos horizontes del porvenir. Y la voz de la Tentación cantaba aún a sus oídos: «¿Qué ves, qué descubres más allá de las miserias presentes?» Cristo, como en sueños, decía con voz de visionario: «Veo un gran incendio en la ciudad de las Siete Colinas. Toda la ciudad está envuelta en llamas. Arden hasta los templos de los dioses gentílicos, hasta el palacio de los Césares. Un hombre rubio, con un manto de púrpura y un ojo de esmeralda, estaba tocando una cítara en el alto de una torre. Es un emperador, que tiene en las sienes una corona de hiestrón. Canta como una cortesana ebria.» «¿Y más allá, qué ves?»—seguía preguntando la voz, insinuante. «Veo—prosiguió Cristo—un gran circo de fiestas, donde un pueblo civilizado se regocija con el martirio de los que predicán mi fe. Unos mueren como yo, en la cruz; otros son devorados por las fieras; otros perecen en las llamas y son atorchadas vivas de la fiesta infernal. El hombre del ojo verde y la diadema de hiestrón tiene una risa siniestra, rie como la imagen de Moloch. Sobre esa tierra, bautizada con la sangre de mi hermana, edificaré la Casa de mi Padre.» «¿Qué ves más allá aún?» «Esa misma ciudad de las Siete Colinas, invadida por hordas bárbaras. Legiones de centauros, llegados de las selvas misteriosas del Norte, arrasan todo a su paso. Los templos son derrocados, las casas incendiadas, las gentes pasadas a cuchillo sin piedad.» A un gran silencio de Cristo, volvió la voz a interrogar. «Ahora veo mi Iglesia—dijo Cristo—en la Ciudad Eterna. Mil peregrinaciones van a ella por todos los caminos del Mundo. Veo también, camino de estas tierras, ejércitos de cruzados. Veo tres naves que con el emblema de la cruz van a descubrir un Mundo. Veo los mártires de los herejes, los autos de fe, La revolución religiosa, La revolución social. Veo a un audaz caudillo que pretende conquistar al Mundo.» Cristo guardó silencio nuevamente. Su mirada, que era ahora más sombría, en un rápido vuelo había recorrido veinte siglos, y se detuvo ante un gran campo de batalla... Un campo donde luchaban los más poderosos ejércitos del Mundo. Luchaban entre sí con fuegos destructores, hasta aniquilarse. «¿Qué ves, qué ves ahora?»—decía con sarcasmo la voz de la Tentación—. Todos esos seres están bautizados en tu nombre. Todos conocen este sacrificio tuyo para su redención. Todos han orado en tus altares, han comulgado en tu fe. No tienen ni la disculpa de la ignorancia, que ciega ahora a tus verdugos. Son la descendencia de mil generaciones, crecidas al amparo de tu Cruz. ¿Por qué se matan, por qué incendian, por qué profanan y destruyen hasta tus templos? Niños sacrificados... Mujeres mancilladas... Hogares destruidos... Pueblos y campos arrasados... Por todas partes exterminio, hasta en el aire y en el seno del mar. Y todos ellos se llaman cristianos! Y es por ellos por quienes tú te sacrificas y quieres ser Redentor? ¿Es por éstos? ¿Responde!» Pero Cristo no respondió. Estaba muerto. «Oh, Vía Dolorosa! Entonces una voz, que no era la de la Tentación, dijo desde las alturas con un acento de misericordia: «Padre, perdónales, porque no saben lo que hacen!» Y el velo del templo se rasgó en dos, de alto a bajo (como dicen las Sagradas Escrituras), y la tierra retumbó... Y la faz de la tierra se cubrió con una gran sombra de espanto.

GOY DE SILVA

EN LA INDIA INGLESA

El jefe de los «moplahs», condenado a muerte

Calicut (India inglesa), 29.—Acaba de ser condenado a muerte, por haber cometido asesinatos y actos de violencia y haberse levantado en armas contra el rey y emperador de las Indias, el famoso cabecilla rebelde Kemara Chelgal, organizador y alma de la rebelión de los «moplahs». Kemara Chelgal fue detenido, como se sabe, en agosto último.

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN RUSIA

La orden de ejecución de monseñor Cieplak, revocada

Moscú, 29.—Ha sido aplazada la ejecución de la sentencia de muerte dictada contra el arzobispo católico de Petrógrado, monseñor Cieplak, y el obispo monseñor Butkiewicz.

Otro despacho de Varsovia hace suponer que la ejecución ha sido, no sólo aplazada, sino revocada. Dice así:

Varsovia, 29.—Ha sido revocada la orden de ejecución de los sacerdotes condenados a muerte.

Roma, 29.—La noticia de haber quedado en suspenso el cumplimiento de la sentencia de muerte dictada por el Tribunal soviético contra el arzobispo católico de Petrogrado, monseñor Cieplak, y las de prisión dictadas contra monseñor Butkiewicz y catorce sacerdotes católicos más, ha calmado algún tanto las aprensiones del Vaticano, al cual alienta ahora la esperanza de que quizás pueda resolverse de un modo satisfactorio ese asunto.

La Santa Sede no plantea, con motivo de esas condenas, ante el Gobierno soviético ninguna cuestión política ni de nacionalidad con respecto a los prelados y sacerdotes condenados, sino que se limita a argüir sobre la calidad que tienen de miembros de la jerarquía católica.

Fundándose en esa calidad, pide el Vaticano al Gobierno de los Soviets que reconozca a los referidos prelados y sacerdotes como súbditos del Papa, y en nombre de éste solicite sean puestos en libertad.

Londres, 29.—El Gobierno declara que no ha recibido, en lo que afecta a monseñor Cieplak, monseñor Butkiewicz y demás sacerdotes católicos condenados por el Tribunal soviético, ninguna noticia más que las comunicadas ayer por él en la Cámara.

LA JUSTICIA RUSA

Riga, 29.—Noticias de Moscú dicen que en estos últimos tiempos, la Dirección de vigilancia política panrusa ha hecho detener en diversas ciudades a centenares de personas, acusadas de complot contra la seguridad del Estado.

Algunas de ellas han sido fusiladas sin proceso.

LA OCUPACION DEL RUHR

La ciudad de Lettmann acordada por los franceses

Düsseldorf, 29.—A consecuencia del atentado cometido en la noche del domingo al lunes últimos contra un oficial superior francés, las tropas de ocupación han acordado la ciudad de Lettmann a partir de esta mañana.

Al propio tiempo, un destacamento de Infantería, con varios automóviles blindados, ha ocupado el interior de dicha ciudad.

Las autoridades de ocupación han conminado a la Municipalidad para que entregue inmediatamente a los dos culpables.

DETENCIONES IMPORTANTES

París, 29.—Comunican de Berlín que hoy han sido detenidos en aquella capital diez nacionalistas, entre los que se encuentran algunos personajes oficiales.

MAL RESULTADO DEL EMPRESTITO ALEMÁN

Berlín, 29.—Conocese ya a estas horas, aun cuando aproximadamente, el resultado de la suscripción al empréstito interior de doscientos millones de marcos oro.

Resulta que no se ha cubierto ni mucho menos la emisión, pues lo suscrito apenas si alcanza a 150 millones.

Ello tiene su explicación en que semejante empréstito no podía ser muy del agrado de los tenedores de dólares, pues éstos siempre han de tener más confianza en el crédito de los Estados Unidos que en el de Alemania.

UN DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 29.—Sir Eduard Grigg, antiguo secretario particular de Lloyd George, ha iniciado el debate, en los Comunes, sobre la cuestión del Ruhr. Ha obtenido tan pocos aplausos, que sin duda no habrá agradecido mucho a su antiguo jefe que le haya hecho tomar sitio entre los *leaders* de la oposición. Por otra parte, no ha añadido nada nuevo a lo que ya habían dicho los liberales nacionalistas sobre el mismo tema.

«La ocupación del Ruhr,—ha asegurado—tendrá un efecto desastroso sobre la industria británica. Es de esperar que el Gobierno tomará las medidas más seguras para obtener de las autoridades francesas un trato mejor para las exportaciones inglesas. La política francesa conducirá a Europa a un nuevo período de agitación y de inquietud.»

Un diputado ha preguntado al Gobierno si se había abierto una encuesta para depurar las responsabilidades de algunos miembros del anterior Gabinete por los acontecimientos

de Grecia que ocasionaron el desastre militar de esta nación.

El ministro de Hacienda, en nombre del Gabinete, contestó negativamente.

Sir Worthington Evans preguntó qué medidas va a adoptar el Gobierno para hacer desaparecer las suspicacias que surgen acerca de las relaciones entre Francia e Inglaterra, estimando que el Gobierno debería decidirse a la publicación de los documentos relativos a las últimas negociaciones.

Declaró que la política francesa no hará más que crear otra Alsacia y Lorena, aunque haya que reconocer que no sea ésta la finalidad premeditada de Francia.

Mr. Ramsay Mac Donald, *leader* laborista, apoyó la tesis que acababa de defender sir Evans, relativa a la publicación de los documentos que se refieren a las conferencias interaliadas, e insistió en que, aunque sea de manera muy amistosa, Inglaterra debe preguntar a Francia cuál es la finalidad de su política actual y qué persigue al continuar ocupando el Ruhr.

En nombre del Gobierno contestó el ministro de Hacienda, diciendo que Bonar Law estaba encargado de recoger las peticiones de la Cámara en lo que se refiere a las relaciones francoinglesas, que creía que le sería posible dar entera satisfacción a los Comunes.

Señaló las diferencias de criterio que existen entre la Gran Bretaña y sus aliados. Los aliados nos han dado a entender que no aceptarían una intervención por nuestra parte, y esto nos ha impedido recurrir a un medio aceptado de ordinario y que hubiera podido conducir a un arreglo.»

Finalmente, sir Stanley Balvard hizo observar que el procedimiento de recurrir a la Sociedad de Naciones había sido examinado sin resultado.

NO HABLARA LLOYD GEORGE

Londres, 29.—El periódico *Daily Mail* afirma que el Sr. Lloyd George no tomará parte en el debate planteado en la Cámara de los Comunes sobre la ocupación del Ruhr.

El entierro de Sarah Bernhardt

LAS «MIDINETTES» DESFILAN ANTE EL CADAVER

París, 29.—A las once de ayer mañana fué colocado en el ataúd el cadáver de Sarah Bernhardt. El canónigo Loutil, de San Francisco de Sales, rezó los últimos responsos ante el cuerpo de la gran artista, colocado en el féretro de madera rosa guarnecida, que conservaba desde hacía treinta años.

Estaba vestida con la túnica de raso blanco; en su pecho se había prendido la cruz de la Legión de Honor, y del cuello pendía un medallón de oro, que encierra un mechón de pelo y un retrato de su hijo, Mauricio Bernhardt.

El féretro, que fué trasladado al piso bajo, convertido en capilla ardiente, está cubierto por un paño negro.

París, 29.—Una multitud inmensa, compuesta especialmente de obreros y obreras, empleados y «midinettes», ha desfilado durante todo el día ante el cadáver de la que fué ídolo del teatro. Difícilmente podía reprimirse la emoción al ver a gentes sencillas, admiradores anónimos y fervorosos, inclinarse respetuosamente e llorar y rezar por la mujer que supo transmitirles un estremecimiento de arte.

Casi todas las mujeres llevaban flores.

El comisario de Policía, que dirige el servicio de orden, calcula que a las diez de esta mañana habían desfilado por el domicilio de Sarah unas 30.000 personas.

LAS MEMORIAS DE GUERRA

Hungría odiaba al archiduque heredero asesinado en Sarajevo

Budapest, 29.—La publicación de las memorias del ex ministro de la Guerra austrohúngaro Sr. Schoenaich, ha suscitado gran indignación contra el difunto archiduque Francisco Fernando, asesinado en Sarajevo en 1914.

En una conversación con el ministro, le declaró: «Mi programa en Hungría consiste en una frase: Necesito otro Haynau.» Como se recordará, este general, conocido por «la hiena de Brescia», fué dictador de Hungría después de la fracasada revolución de 1848, e hizo asesinar a millares de inocentes, mujeres y niños.

El ministro de la Guerra contestó al archiduque: «Si el ejército recibe orden de ocupar Hungría, cumplirá con su deber, pero ningún oficial querrá ser verdugo.»

Desde este momento el archiduque se convirtió en el adversario más encarnizado del ministro, al que no consiguió derribar hasta 1911.

El archiduque fué siempre odiado en Hungría y su asesinato no suscitó la menor emoción. Hungría no hubiera visto en él un «casus belli», sino más bien un alivio.

Un incendio en el Ayuntamiento de Milán

Milán, 29.—Un incendio, que se produjo ayer por la mañana en la Casa Ayuntamiento, ha causado daños importantes.

IMPRESIONES DE SEMANA SANTA

El encanto de la mantilla

Pocas prendas tan genuinamente españolas como la mantilla. Don Ramón de la Cruz nos la dejó trazada en las majas y en las manolitas de aquellos sus castizos sainetes, y el pincel maravilloso de Goya la inmortalizó en sus lienzos. En estos días de Semana Santa, días de religiosas solemnidades y de íntimos misticismos, las muchachas pasean por las calles su gentileza y su hermosura, coquetamente ataviadas con el vistoso traje y la rica mantilla de blonda. Son ellas el encanto de Madrid en estos días de espiritual recogimiento; son como un puñado de alegría y de juventud en esta aridez de las cosas que vienen a agobiarnos y a entristecernos.

La mantilla es de una aristocrática elegancia en la mujer española; no así el mantón de Manila, que sólo a las chulapas de pura cepa, y mejor si son madreleñas, les cae graciosamente. La mantilla es el marco afiligranado, como de arabesco estilo, de una cara bonita, sonrosada y fresca; es el adorno caprichoso de unos ojos rasgados y expresivos que brillan para el ensueño y la esperanza; es el cerco engalanado de unos labios ardientes que guardan un tesoro de felicidad; es la mantilla, en fin, el velo de preciosa encajería que cubre discretamente el seno de su linda dueña, ocultando a las curiosas miradas las blancas flores del amor.

El canto de la mantilla es el encanto de las muchachas. Esbeltas, justamente poseídas de su donaire y garbo, prendida a la alta peineta de teja, la mantilla, que desfilase en suaves ondulaciones sobre sus hombros y sobre su pecho, caminan las muchachas; su paso es breve, breve como su pie, primorosamente calzado; como su mano enguantada, que estrecha un ramo de flores o un devocionario.

Van recorriendo las «estaciones». Unos segundos postranse ante el Cristo crucificado, a rezar por los pecadores... y por un pecador galán, que quedó aprisionado en la red milagrosa de la mantilla. Y digo milagrosa, porque ella sola es capaz de prender en su complicada urdimbre a tantos corazones como hilillos cuenta.

Sale la manola de la iglesia devotamente, con cara de profunda meditación y tristeza; creíase, según su gesto melancólico, que va camino del claustro o del monasterio; pero bien pronto sus ojos inician una furtiva cuanto pícaros «agresión», y el joven apasionado queda definitivamente rendido. No se comprende un corazón inexpugnable bajo la mirada atrevida de una mujer hermosa. Unos ojos audaces, ebrios de luz y de sentimiento, llegan a conmovernos y a desconcertarnos. Cautiva sea nuestra alma de una mujer, y nunca se redima de ese cautiverio, que entonces la realidad nos enseñaría menos de lo preciso y más de lo conveniente. ¿Podríamos vivir un día ajenos a la verdad? ¿Qué importa que engañemos a los demás, si no nos creemos nosotros?... Pero fuera nuestra vida una vida de ilusiones, constante, y las lágrimas no se asomarian a nuestros párpados ni las aflicciones abatirían nuestro espíritu.

Estos días de Semana Santa parecemos, en la quietud y en la soledad, días felices y deliciosos. Es, sin duda, porque olvidamos las amarguras pasadas para consagrarnos a la oración; porque reconocemos nuestras maldades y condenamos la cobardía de aquellos hombres de nuestra raza que ejecutaron el drama del Gólgota. Y al arrepentirnos de tanta ignominia y de tanto escarnio, desaparecen de nosotros esos remordimientos que yérguense frente a la Humanidad como vengadores fantasmas.

Hoy, en la calle, contemplando la procesión de adorables mujercitas que lucen su mantilla y su belleza, que pasan dejándonos un grato perfume de poesía y de amor, somos dichosos unos momentos; después volvemos a las preocupaciones de siempre. Vemos a una pléyade de elegantes damitas sonreír dulcemente; pero vemos también a unas muchachas humildes que tejieron, acaso, las valiosas mantillas de aquellas, con un modestísimo velo a la cabeza. Y paso a paso, tropezamos, aquí, con Judas, que nos ofrece su simpatía, y allá con un fariseo, que nos brinda su amistad...

Pero nuestros ojos vuelan tras el encanto de la mantilla española, y presos en sus encajes plateados penetramos en el templo...

Burlamos pícarosamente a su arrogante dueña, y nos abandonamos a la contemplación...

Oran los fieles en éxtasis. Una mujercita pálida y resignada que murmura fervorosamente una plegaria, se nos antoja, sin temor a una profanación, la Virgen que hubiera descendido del altar.

A un lado del sacro monumento, fantásticamente alumbrado, hay una anciana con un pequeñuelo en los brazos; tal vez el pobrecito nieta, huérfano antes de conocer a su madre...

Henchida de fe, clava los ojos en el paño morado que oculta la imagen de Cristo, como si todo lo esperase de El en este momento difícil de su vida.

Cruza la iglesia multitud de personas. Durante unos minutos cesa el cortejo de gente. Toda nuestra atención está absorta en la magnificencia del santuario y las innumerables luces que le alumbran.

Se aspira un olor a incienso y a cera; un

ambiente de serenidad y placidez nos lleva en alas de la fantasía a esas celestiales regiones de que nos hablan los Evangelios...

Cuando salimos del sagrado recinto pensamos con infinito dolor que acaso unos instantes, unos instantes nada más, por todos los años de nuestras miserias...

Y, al azar, como cosa de cuento o de fábula, nos encontramos al lado de nuestra gentil damita, la de la encantadora mantilla...

ALFREDO CABANILLAS

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

Conferencia nacional de la Edificación

EL CUESTIONARIO ACORDADO

El Instituto de Reformas Sociales, que fue encargado por el Gobierno de proponer el cuestionario que habrá de servir de base a las deliberaciones del futuro Congreso de la Construcción...

He aquí el orden de las cuestiones a tratar: 1. Acción del Estado (exención de tributos, construcción de edificios, expropiación de terrenos, asociaciones y cooperativas de funcionarios, empleo de capitales, etc., etc.)...

2. Acción de los organismos locales (exención de arbitrios, función de los organismos locales en la edificación, ensanche de las poblaciones, extrarradio de Madrid, etc.)...

3. Modificaciones que pueden introducirse en la legislación de casas baratas.

4. Colaboración e intervención en la industria de la edificación de los Bancos y demás establecimientos de crédito, así como del capital privado.

5. Régimen de transportes en relación con los materiales de construcción.

6. Las comunicaciones urbanas.

7. Coordinación de las actividades de todos los elementos que intervienen en la industria de la edificación.

8. Conveniencia de organizar guildas o cooperativas de la edificación. Reglamentación de las mismas.

El citado organismo ha sido encargado de organizar esta importantísima Conferencia, que se celebrará en Madrid durante los días 28 de mayo a 4 de junio próximos.

Las entidades invitadas deberán designar sus representantes o delegados antes del día 15 de mayo.

La Mesa de la Conferencia será designada por el Instituto de Reformas Sociales, estando a la secretaría a cargo de D. Antonio Fabra Ribas, funcionario de dicho Instituto.

EL LIBRO DE LA PATRIA

UN CONCURSO DESIERTO

El Jurado calificador en el concurso abierto por real decreto de 9 de septiembre de 1931 para elegir un libro destinado a dar a conocer a los niños lo que es y representa España y hacerla amar, ha emitido dictamen, después de examinar los 63 trabajos presentados.

Su opinión es que ninguno de ellos reúne las condiciones requeridas para el objeto, a pesar de reconocer que los hay entre ellos, algunos muy contados, verdaderamente estimables y no exentos de parcelados aciertos.

En vista de todo, el ministro ha declarado desierto el citado concurso.

ZARRACINA

NOTICIAS GENERALES

Fomento de las Artes.—El próximo sábado, 31, a las diez de la noche, se celebrará una reunión familiar, a la que podrán asistir los socios, pudiendo acompañar a cada uno de aquellos dos señores, no permitiéndose la entrada de niños.

Hullazgo.—En la tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso se encuentran depositados, para entregar a quienes justifique su pertenencia, un traje y un paraguas, hallados en la vía pública.

Centro Burgales.—El domingo 1.º de abril, a las diez de la noche, tendrá lugar en los salones de este Centro un gran baile de sociedad, organizado por el elemento joven, al que podrán asistir los señores socios y familia.

INDICADOR DE MADRID

CASA ADARVE. Bastones y paraguas. Trujillos, 2. Fábrica.

ARTICULOS PARA VIAJE. Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1.

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, en el tranvía izquierdo. Teléfono 79-M.

informaciones Teatrales POR LOS ESCENARIOS

TEATRO ESPAÑOL

Temporada oficial. Director artístico: Enrique López Alarcón.

Lista de la compañía.

Actrices: Albéniz, María de; Barrón, Isabelita; Bravo, Conchita; Cancio, María, Calderón, Adela; Delgado, Juanita; Fernández, Carmen; Guerrero, María; Llopis, Matilde, y Vila, María.

Actores: Borrás, Enrique; Catalá, Juan; Davi, Pio; Esteve, Antonio; González Marín, José; Guerra, Argimiro; López de Carrión, Juan; Meseje, Emilio; Ruiz Tatay, Leoncigdo; Soler, Vicente; Tello, José, y Urquijo, Francisco.

Apuntadores: Carlos Berenguer y Miguel Ortega.

Mueblista y guardarropa, Vázquez Hermandos.

Peluquero, Juan de Mingo. Maquinista, José Rodríguez. Representante de la compañía, Demetrio Alfonso Carrillo. Representante-contador, Eduardo Calvo.

Estrenos.

«Embrujamiento», drama en tres actos, en prosa, obra póstuma de D. José López Piñillos.

«El bandido de la sierra», drama en tres actos y un epílogo, en verso, de D. Luis Fernández Aldavín.

«La seca», drama en tres actos, en verso, de D. José Martínez Alvarez de Sotomayor.

Presentación de la compañía, el sábado 31 de marzo de 1932, con el famoso drama, en cinco actos, en prosa, del maestro D. Benito Pérez Galdós, «El abuelo».

LA COMPAÑIA DE GATUELLAS

Después de una actuación brillante en el Gran Kursaal, de San Sebastián, donde se han dado diez y siete funciones, pasó al Victoria Eugenia la notable compañía que dirige Ramón Gatuellas, que dió siete funciones con gran resultado.

Gatuellas ha estrenado con gran éxito las obras «La hora de amar», «Como Dios nos hizo», «Cristalina», «La pluma verde» y «Responsables».

La brillante labor de Blanca Jiménez, María Sanchón, Soledad Domínguez y los señores Gatuellas, López Monso, Béjar Raza y Maximino Fernández ha gustado mucho, siendo muy celebrada la presentación escénica.

Esta compañía actuará otra vez en San Sebastián del 15 de julio al 15 de agosto.

El sábado de Gloria debutará en el teatro Gayarre, de Pamplona, pasando después a Bilbao, donde dará veintiocho funciones, y el día 3 de junio debutará en el teatro Español, de Madrid, donde dará treinta funciones, estrenando, entre otras obras, «El abogadito», de Bixoux, traducido por López Alarcón; «El vértigo», gran éxito de París; «Mala madre», de Anton del Olmet, y «En el llano», de Serrano Anguita y Mayral.

OBRA NUEVA

El maestro Guerrero está poniendo en solfa la nueva obra de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández titulada «Su Majestad el Rey», que se estrenará en Apolo.

«ESPAÑA ALEGRE»

En el teatro de Novedades, de Barcelona, se ha estrenado el boceto de revista hispano-mexicana de D. Luis T. Maurente, titulada «España alegre».

María Conesa alcanzó un nuevo triunfo, dijo con gracia y arte la popular canción francesa «Lison, Lissette», que fué muy aplaudida, y Charito Calzado repitió un bonito hallable americano.

Muy bien la presentación escénica.

Gacetas

Infanta Isabel.—El sábado de Gloria, El paso del camello.

La comedia El paso del camello es el acontecimiento del día.

Contaduría, todos los días, de once de la mañana a nueve de la noche.

Estada.—(Beneficio de Catalina Bárcena).—Se celebra el sábado de Gloria, tarde y noche, con el estreno de La moza de Esquivias, cuatro actos, de Carlos Arniches y Gregorio Martínez Sierra.

Rey Alfonso.—El sábado inauguración de la nueva temporada con la presentación de la compañía Cobeña-Oliver.

La expectación que existe por ver a Carmita Oliver, unido al gran interés del estreno de la comedia de Marquina y Ardevira Rosa de Francia, obra que se ha representado en Barcelona por esta compañía más de cincuenta noches con éxito clamoroso, hace suponer una noche de acontecimientos.

Agotadas casi todas las localidades para esta función, también se despacha en Contaduría para el domingo.

Teatro Fuencarral.—El próximo sábado debutará en este teatro la compañía cómica-dramática de la eminente actriz Concha Torres, en la que figuran el primer actor Luis Echaide y el primer actor cómico José Morcillo, con otros valiosos elementos artísticos que forman un irreprochable conjunto. Las obras elegidas para presentación son Locura de amor, en la que Concha Torres hace una creación insuperable del personaje de la Reina Doña Juana, y La noche del sábado, del ilustre autor D. Jacinto Benavente.

Circo Americano.—El solo anuncio del debut de la gran compañía Pañse en el Circo Americano ha despertado la expectación de los grandes acontecimientos.

En Contaduría se despacha para el sábado de Gloria, día de la presentación de la compañía, y para las únicas quince funciones en que actuará.

Vea usted la más grande colección de

fieras que se conoce: elefantes, leones, tigres de Bengala, osos polares, camellos, caballos, etc., etc., y varios números selectos de circo.

La Resurrección en Maravillas.—El programa de Maravillas el sábado de Gloria es algo incomparable. El notable ingeniero Westarhold presenta su «Buque misterioso», barco que funciona y se parte por medio de las ondas hertzianas, dirigidas desde la sala. Asombro de física moderna. La genial Argentina Encarnita trae una renovación total de su repertorio. Soledad Miralles, la estupenda creadora de bailes regionales, hará su debut con lo mejor de sus éxitos. Pepita Odena, debutante en Madrid y cancionista que será la estrella mimada dentro de poco. ¿Moreno? y su excéntrico Lope con Manolo Vico serán los encargados de hacer desternillar de risa a los madrileños.

Encargue ahora mismo sus billetes. ¡Seis atracciones!

LA SITUACION ECONOMICA DE ESPAÑA

El aumento de los gastos

De un artículo notable que publica don Daniel Riu tomamos los siguientes datos, que son interesantísimos:

«De 1918, que tomamos como punto de partida, al último Presupuesto liquidado de 1921-22, el aumento total de gastos ha sido de 1.587,6 millones de pesetas, que representa el 100 por 100 en relación con 1916. He aquí el detalle de los aumentos en cada departamento:

Detalle del aumento de gastos pagados

Table with 4 columns: Department, 1916, 1921-22, Difference. Rows include Oblig. generales, Presidencia, Estado, Justicia, Guerra, Marina, Gobernación, Instrucción, Fomento, Hacienda, Contribuciones, Guineas, Marruecos, Trabajo.

Totales... 1.846,7 3.434,3 1.587,6

Sólo tres capítulos—Deuda y obligaciones generales, Guerra y Marruecos—absorben 1.800 millones de pesetas. Basta recordar esta cifra para comprender que la política financiera seguida es la causa de todos los males presentes.

Los gastos que hoy se invierten en la defensa nacional exceden también de la proporción adecuada para España. Véanse estas cifras elocuentes, en millones de pesetas:

Gastos satisfechos para la defensa nacional

Table with 3 columns: Year, 1917, 1921-22. Rows include Guerra, Península, Guerra, Marruecos, Marina, Península, Marina, Marruecos.

Totales... 416,5 1.178,8

Aumento, 159 %

Los gastos que se han invertido en Marruecos han aumentado en este periodo en proporción alarmante. Véanse estas cifras:

Table with 2 columns: Year, 1916, 1921-22. Rows include 1916 (pagado), 1917 (idem), 1918 (idem), 1919-20 (idem), 1920-21 (idem), 1921-22 (idem), 1922-23 (Presupuesto).

Desde 1918, el aumento que estas cifras reflejan es triste consecuencia de la política conservadora.

Así llegamos a la conclusión de que la política de los Gobiernos de las derechas que ocuparon el Poder desde Abril de 1919 han dejado un déficit total en los Presupuestos de 3.335 millones de pesetas en los cuatro años de Gobierno, según detalladamente exponemos:

Déficits liquidados desde 1919 a 31 Marzo 1922, y déficit previsto en 1922-23

Table with 2 columns: Year, 1919-20, 1920-21, 1921-22, 1922-23. Rows include 1919-20 (liquidado), 1920-21 (idem), 1921-22 (idem), 1922-23 (cálculo).

Total... 3.335.820.688

Resulta de las cifras anteriores que el déficit medio anual ha sido de 833 millones de pesetas.

Pero, además de este déficit liquidado, reconocido, quedaban pendientes de pago cantidades de consideración, como las siguientes:

Table with 2 columns: Year, 1919-20, 1920-21, 1921-22. Rows include Restos pendientes de pago.

Total... 1.049.741.324

Cantidades que deben sumarse a las del déficit, una vez restado lo pendiente de cobro, que en este periodo no llega a 400 millones; de donde resulta que el déficit real asciende a 4.000 millones de pesetas.

LA VIDA POLITICA

CONFERENCIA

Ayer celebraron una larga conferencia los señores marqués de Alhucemas y Alba.

Es de suponer que el motivo principal de la conferencia fué la cuestión de Marruecos en su relación con la exposición del Sr. Silvela y el Consejo del sábado.

ORDENACION TRIBUTARIA

Una numerosa representación de diputados y senadores, en nombre de la Comisión de parlamentarios de ordenación tributaria visitaron al ministro de Hacienda, con el que conferenciaron extensamente sobre la prórroga de los presupuestos, y saliendo muy complacidos de la entrevista.

NOMBRAMIENTOS

En la vacante producida por haber sido promovido presidente de Sala del Supremo el Sr. Tormos, ha sido nombrado inspector general central de Tribunales el ilustre magistrado del mismo Alto Tribunal D. Francisco García Goyena.

Asimismo ha sido nombrado magistrado de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, en la vacante del Sr. Zavala, D. Santiago del Valle y Aldabaldá, secretario de gobierno del Tribunal Supremo.

SIN NOVEDAD

El subsecretario de Gobernación manifestó a medio día que el ministro se encontraba en Palacio, asistiendo a las festividades religiosas del día.

Los telegramas de provincias no acusaban novedad alguna.

El ministro de Fomento en Valencia

Valencia, 28.—En el expreso llegó esta mañana el ministro de Fomento, Sr. Gaspar, siendo recibido en la estación por algunas autoridades y amigos.

El objeto de su viaje es pasar unos días al lado de su esposa, que se encuentra en esta ciudad.

Se hospeda en el Palace Hotel.

SOCIEDAD DE AMIGOS DEL ARTE

Exposición de orfebrería anti-gua civil española

A partir del sábado 31 del corriente, de tres a cinco de la tarde, la Comisión organizadora de la Exposición recibirá los objetos que han de figurar en la misma.

Se ruega a las personas que deseen exponer ejemplares sin que éstos hayan sido examinados por la Comisión, que los presenten en el local de la Sociedad, Paseo de Recoletos, 20, bajo izquierda (Palacio de la Biblioteca Nacional).

INFORMACIONES EXTRANJERAS

Muerte del general Manoury

Orleáns, 29.—El general Manoury, que en compañía de Mme. Manoury había tomado el tren en el Quai d'Orsay, sufrió súbitamente una indisposición al pasar por Etampes. El general entró en seguida en período agónico y murió a las tres y media cerca de Orleáns. El doctor Kaeniz, que se hallaba en el tren, sólo pudo procurarle los remedios más urgentes y certificar su defunción.

El general Pierre Manoury había nacido en Mintonen el 17 de diciembre de 1843. Conoció es su brillante comportamiento en la defensa de París en los primeros días de la guerra. En la batalla de Oureq recibió una herida que le dejó ciego. Er agran cruz de la Legión de Honor, que le fué concedida en 18 de septiembre de 1914, y titular de la medalla militar.

Exposición de animales reproductores

Budapest, 29.—Acaba de inaugurarse la tercera exposición de animales reproductores celebrada después de la guerra. Estas Exposiciones son inferiores a las anteriores a la guerra porque no concurren a ella los animales de las regiones arrebatadas a Hungría. Este año figura por primera vez en la Exposición la volatería.

El 20 por 100 de los animales expuestos vendió el primer día.

Lenin es necesario a los Soviets para detener la discordia interior

Moscú 29.—Lenin continúa mejorando. Habita una casa de campo en la aldea de Arkangel'skoe, cerca de Moscú, y vive completamente aislado del mundo exterior. Unicamente le ven su mujer y los médicos que le cuidan. En los centros directores rojos se cree que Lenin tendrá que abandonar largo tiempo la política, atribuyéndose sin embargo gran importancia a que viva aún.

Las dimensiones interiores entre las fracciones opuestas del Comité central se manifiestan sin violencia gracias a la sola autoridad del nombre de Lenin. Se asegura que éste pasará su convalecencia en el Sur de Rusia, para donde saldrá en cuanto se lo permita su estado de salud.

La crisis política portuguesa

Lisboa, 29.—En la Cámara de los Diputados se asegura que hay muchas probabilidades de llegar a un «modus vivendi» entre la oposición y el Gobierno.

FALLECIMIENTO DE UN EX MINISTRO

Lisboa, 29.—El entierro del ex ministro del antiguo régimen Sr. Azevedo Castelo Branco ha constituido una gran manifestación de duelo.

Advertisement for IRRIGAN, featuring a woman's profile and text: PARA LA HIGIENE DE LA MUJER IRRIGAN. Preparado por el Dr. VELLVE PARA ABLUCIONES E IRRIGACIONES. ASEGURA LA BELLEZA RESTABLECIENDO LA SALUD.

Advertisement for MAGNESIA KING, featuring a circular logo with the text: MAGNESIA KING. Es la mejor del mundo.

Detención de un español en París

París, 29.—Por orden del juez de instrucción, los inspectores de Policía han detenido ayer en casa del fabricante de calzado Carlos Sese, al súbito español Antonio Rubio, de veinticinco años, que trabajaba en el establecimiento, y a quien buscaba desde hace días la Policía por haber robado un carnet militar e infringido una orden de expulsión.

La detención fué dificultosa. Sese intentó cortar el camino a los inspectores y Rubio se aprovechó de ello para subir al primer piso.

Un inspector se apresuró a salir a la calle y vió que Rubio bajaba por una cuerda y huía.

Perseguido por la Policía, que le amenazaba con sus revólveres, Rubio se rindió.

Vivía con su amante que actualmente se halla en España, en un hotel amueblado, 8, rue Lecuyer, en el mismo piso donde habitaba Germaine Bertón, la asesina de Maurice Plateau.

Se había hecho inscribir en el hotel con el nombre de André Bouquetelle y más tarde con el del anarquista Robert Paradi, de cuyo carnet militar se había apoderado, no se sabe cómo.

La paz de Oriente

Londres, 29.—Los periódicos publican un despacho de Constantinopla, que dice lo siguiente:

«En vista de los telegramas recibidos de Londres concernientes a las contraproposiciones turcas, el Consejo de comisarios de Ankara se reunió ayer en sesión extraordinaria bajo la presidencia de Mustafa Kemal bajá.»

Londres, 29.—El Consejo de Gabinete, que se reunió ayer bajo la presidencia del primer ministro, Sr. Bonar Law, ha aprobado el proyecto de contestación a la nota de Ismed bajá.

Polonia y Checoslovaquia

Budapest, 29.—Los periódicos reproducen los comentarios de la Prensa polaca sobre el proyectado viaje a Varsovia del Sr. Benes, Presidente del Consejo checoslovaco, que juzgan inoportuno antes del arreglo definitivo de las cuestiones de Teschen y la Javorina. El Dziennik Cieszchinsky publica un artículo de fondo, en el que dice:

«Las diferencias entre Varsovia y Praga son tan grandes que Checoslovaquia considera a Polonia como un obstáculo para su acceso a Rusia, obstáculo que hay que aniquilar. La política checa es mala porque lanza a Hungría en brazos de Alemania y aún desearían los checos ver a Prusia ocupar parte de Polonia y esperar con impaciencia la resurrección de Rusia.»

LA CARESTIA DE LA VIDA EN HUNGRIA

UN TRAJE, 70.000 CORONAS

Budapest, 29.—A consecuencia de la baja de la corona húngara en Zurich, actualmente se cotizan a 13 céntimos de franco suizo las cien coronas, lo que ha producido un aumento notable en el precio de la vida. Una corona oro vale 620 coronas papel.

El encarecimiento de los artículos de primera necesidad es el siguiente: el trigo cuesta hoy 576 veces más que antes de la guerra; el pan, 661; la grasa, 814; la carne de puerco, 605; un traje, 1.000; un cuello postizo, 1.300.

Los precios son de unas 70.000 coronas para un traje completo de mediana calidad, 5.000 coronas para una camisa y 10.000 coronas para un par de zapatos, cifras que equivalen, respectivamente, a 140, 25 y 50 francos franceses, lo que significaría baratura si los sueldos estuvieran en relación con los gastos. Un empleado de cuarenta años, con familia, gana apenas 40.000 coronas, comprendidas las entregas en productos alimenticios, suma equivalente a 200 francos, y con la que no puede adquirir ni un vestido. Si no quiere perecer de hambre con su familia, gastará en viveres hasta el último céntimo, a consecuencia de su enorme encarecimiento.

Una curiosidad notable es que la carne de vaca, la más cara antes de la guerra, es ahora la más barata, a consecuencia de la mala situación de los pastos y forrajes para el ganado.

PROVINCIAS

PROTESTAS DEL COMERCIO

Vigo, 29.—En el Círculo Mercantil se ha celebrado una asamblea extraordinaria, acordándose protestar contra los gravámenes que afectan a las clases mercantiles y adherirse a las peticiones hechas al Gobierno por la Junta consultiva de la Cámara de Comercio. Asimismo acordaron los reunidos asistir a la asamblea que se celebrará en Santander y abstenerse de votar en las próximas elecciones las candidaturas de aquellos individuos que, a su juicio, no reúnan las suficientes garantías de honorabilidad y que, por tanto, no merezcan la confianza del pueblo.

Después se tomó el acuerdo de protestar contra los impuestos de embarque y desembarque de pasajeros que pone a los puertos españoles en irrisoria desigualdad con los portugueses, hacia los cuales se encauzará sin duda la emigración e inmigración de América.

Se prohíbe la sindicación

Zaragoza, 29.—Los empleados de Banca y Bolsa volvieron a reunirse, convocados por el Sindicato libre de Barcelona.

Convino en la necesidad de la fundación de un Sindicato libre profesional de dichos empleados y quedaron estudiadas las principales bases de su organización.

Según se afirma, se han reunido los jefes o directores de las entidades bancarias, acordando prohibir bajo severas sanciones a todos sus empleados que se afilien en ningún Sindicato.

Como los empleados reunidos eran unos doscientos, si éstos persisten en su actitud se teme que puedan ocurrir incidentes lamentables.

No dejan subir la carne y las patatas

Zaragoza, 29.—Cuando la tendencia general es a rebajar todos los artículos, aquí hay algunos comerciantes desaprensivos que opinan todo lo contrario.

Por esto, la Junta de Subsistencias ha acordado denegar la petición formulada por los carniceros y vendedores de patatas, que solicitaban un alza en los precios acordados por dicha Junta para los artículos de su comercio.

Conferencia catalanista

Tortosa, 29.—En el teatro del balneario dió una conferencia el maestro Llongueras acerca de la canción popular catalana.

Al final dió una nota desagradable, pues se atrevió a decir que las únicas canciones que debía cantar el pueblo habían de ser las catalanas, desterrando las de otras regiones.

El auditorio no dió gran importancia a esta manifestación, comprendiendo que la pasión cegaba al conferenciante.

TODO POR EL AMOR

Sevilla, 29.—En el barrio de la Trinidad rieron por rivalidades amorosas Cristóbal Millán Canales, de veinticinco años, y Salvador Moreno González, de igual edad.

Agredieron mutuamente con armas blancas, resultando el primero muerto de dos puñaladas.

El matador huyó, presentándolo luego su mismo padre en la cárcel, donde quedó detenido e incommunicado.

VISITA DE INSPECCION

Gijón, 29.—El general de división señor Gómez Barbé visitó los cuarteles de esta ciudad e inspeccionó las fuerzas de la guarnición, mostrándose muy satisfecho del estado en que las halló.

Coronación de la Virgen de Estivalis

Vitoria, 29.—Con motivo de la próxima coronación de Nuestra Señora de Estivalis, Patrona de Alava, se preparan grandes festejos.

MITIN VINICOLA

Villafranca del Panadés, 29.—Con la asistencia de unas 3.000 personas se ha celebrado un mitin, en el que se aprobaron las conclusiones aceptadas en las asambleas de Terrasa y otras.

La próxima se celebrará en Falsset.

Sentencia comentada

Barcelona, 29.—Es muy comentada la sentencia dictada en un pleito entre un Banco y una Casa comercial.

Por dicha sentencia se resuelve la cuestión legal relativa a la eficacia de las operaciones a plazos sobre divisas extranjeras, declarando nulas las expresadas operaciones, con arreglo al artículo 1.275 del Código civil, que dice hechas con fines especulativos, y en vista de la doctrina sentada por el ministerio de Hacienda en varias resoluciones.

Las luchas sociales

LA HUELGA MINERA DE ASTURIAS SE AGRAVA

Oviedo, 29.—El Comité ejecutivo del Sindicato minero estuvo en el Gobierno civil para visitar al gobernador.

Como éste se hallaba ausente, recibió a los obreros el secretario.

El Comité manifestó que no habiéndose llegado a un acuerdo en la Comisión mixta de patronos y obreros, éstos se hallan dispuestos a declararse en huelga general si no se les concede el 10 por 100 de aumento en los salarios.

El Comité repartirá mañana un manifiesto por toda la cuenca minera, aconsejando a los obreros que se preparen para la lucha.

Ante la amenaza de un grave conflicto, el gobernador ha declarado que intervendrá para evitar la ruptura.

CONGRESO DE LABRADORES

Los días 7 y 8 de abril se celebrará el quinto Congreso del Sindicato de labradores asturianos.

El Sindicato de albañiles ha declarado el boicot a un almacenista, por facilitar materiales para las obras de la Ciudad-Jardín, donde trabajan esquirols.

LA ESCUADRA INGLESA

SALIDA DE LOS BUQUES

Vigo, 29.—Ha salido con rumbo a Villagarcía la flota inglesa, que se unirá allí a la escuadra que manda el almirante Nicholson.

El jefe de la escuadra hizo presente, por mediación del cónsul, el agradecimiento de los marinos ingleses por los agasajos que aquí se les han tributado.

EL MINISTRO DE MARINA INGLESA

San Sebastián, 29.—Con dirección a Villagarcía, donde visitarán la escuadra inglesa, pasaron el ministro de Marina de Inglaterra, lord Amery, y los almirantes Fuller, Watson y Wallace.

Fueron cumplimentados en la estación por el gobernador civil y el cónsul inglés.

Herido por imprudencia de un guardia

Bilbao, 29.—En Portugalete se ha registrado un incidente, del que ha resultado herido un joven llamado Benjamin Hernández.

Un guardia municipal amonestó a unos jóvenes que jugaban en el Parque, y como no le obedecieron, intentó detenerlos.

Los jóvenes se dieron a la fuga, y el guardia les persiguió por la calle de Santa Clara, e hizo un disparo, del que resultó herido Benjamin.

Detenido el guardia, declaró que disparó para intimidarlos, pero sin el propósito de agredirlos.

AGRESORES RECONOCIDOS

Zaragoza, 29.—José Pons, vicepresidente del Sindicato libre de Barcelona, que resultó herido la noche del 22, ha pasado a la cárcel desde el hospital donde se hallaba, y en rueda de presos ha reconocido y acusado como agresores suyos a Sobreviela y Dagüe, contra los cuales ha dictado el juez auto de procesamiento.

Se han practicado nuevos registros y detenciones, entre éstas la de un sindicalista del único llamado Sebastián Alfranca.

EL SR. SENRA

Vigo, 29.—Después de pasar unos días con sus hermanos, salió en el rápido, con dirección a Madrid, el subsecretario de Fomento, D. Alfonso Senra.

El Sr. Senra fué obsequiado con un banquete en el restorán Cantábrico, al que asistieron las autoridades.

CONSEJO DE GUERRA

Cartagena, 29.—En el Arsenal se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar al oficial de la Marina mercante, súbdito francés, Jorge Priere, que el pasado noviembre dió muerte en Alicante a un marinero porque éste, embriagado, se introdujo a bordo del vapor «Apra» e intentó matar al capitán.

Presidió el Consejo el capitán de fragata D. Enrique Guzmán, y como vocales ejercieron los capitanes de infantería de Marina D. Joaquín Carlos Roca, D. Carlos Coll, don Pedro Soler y D. Felipe Gutiérrez, y los tenientes de navío D. José María Tamayo y D. Augusto Cherguini. Como suplente, el teniente auditor de la Armada D. Julio Farías.

La acusación fiscal estuvo a cargo del teniente auditor D. Fernando de Querol, y la defensa, encomendada al abogado alicantino D. Federico Clemente.

El fiscal calificó el hecho de homicidio, con la atenuante de imprudencia temeraria, y pidió para el procesado la pena de un año de prisión, con suspensión del desempeño de todo cargo, e indemnización de 3.000 pesetas a la familia de la víctima.

El defensor solicitó la absolución.

La sentencia no será conocida hasta que la superioridad resuelva sobre ella.

Inauguración de un reformatorio

Granada, 29.—Se ha celebrado la inauguración oficial del Reformatorio de Jóvenes Delinquentes.

Al acto asistieron los alumnos de la Escuela Normal de Oviedo, que se encuentran en ésta: las autoridades y la Junta del Patronato de Protección a la Infancia.

El local está muy bien acondicionado.

INUNDACIONES

Una mujer ahogada

Almería, 29.—En el término de Lucanena de las Torres se desencadenó ayer una terrible tormenta de agua y viento.

Se inundó una rambla denominada Centro Puertas, y al intentar vadearla una mujer llamada Gloria García, la corriente la arrastró tres kilómetros.

Su cadáver fué recogido en el sitio conocido por el Campillo de Tiburcio.

Pistoleros atracadores detenidos

Bilbao, 29.—Además del sindicalista Rafael Blanco, ha sido detenido su hermano, José Blanco, y en la calle de Aurrecochea el sindicalista de acción José Santoreuato.

Según parece, éstos, en unión de los cuatro detenidos anteayer, y de los dos que lo fueron la noche del atraco, formaban una banda de pistoleros-atracadores y estaban complicados en los últimos asaltos y atentados sociales contra los tranviarios.

Desde el cuartel de la Reina Victoria fueron llevados a la cárcel Francisco Elizalde y Vicente Pérez, después de declarar de nuevo ante el Juzgado militar.

Todas las instrucciones las seguirá actuando este Juzgado.

Los últimos detenidos han sido puestos a disposición del magistrado que actúa como juez especial en los procesos por delitos sociales.

La Guardia Civil ha trabajado con una persistencia extraordinaria hasta llegar a descubrir a los mencionados pistoleros.

EL SR. CIERVA

Murcia, 29.—Ha llegado el ex ministro señor Cierva, acompañado de su distinguida esposa, que vienen a pasar en ésta las fiestas de Pascua.

Le esperaban su hermano y numerosos amigos.

Criminales encarcelados

Almería, 29.—Han sido encarcelados los autores del horrendo crimen de Nacimiento.

Los criminales son Alfredo López Gutiérrez, vecino de Ohanes, y Juan Ferré Caballero, de Doña María, mozo de tren.

Añaden que el Ferré asesinó al anciano mientras el López se apoderaba de las alhajas y el dinero. El Alfredo marchó la misma noche del crimen a Ohanes, y allí escondió las alhajas, envueltas en trapos, en el techo de una bodega, y el Juan se quedó con el dinero.

El capitán de la Guardia Civil D. José Clares, con las fuerzas a sus órdenes, ha tomado una parte activa en la detención de los criminales.

NUESTROS VIAJES PARTICULARES

¡Puede usted ir a

PARIS

con su familia o con amigos en viaje estrictamente privado.

Salir en la fecha de su agrado.

Viajar por Francia en

PRIMERA CLASE

IDA Y VUELTA

Permanecer allí

UNA SEMANA

Hospedarse en un hotel muy bueno.

Disponer cada día de un

AUTOMOVIL DE LUJO

desde las ocho de la mañana hasta la una de la madrugada

con solo 980 FRANCS FRANCESES!

POR PERSONA

o sea al cambio actual unas

400 PESETAS

Pida usted el PROGRAMA detallado a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Organizamos viajes particulares a todas partes.



¡Está ciego; no ve que la causa de su dolor es el Ácido Úrico!

Empleando el

AURIC

preparado por el Dr. VELLVÉ, se curan y evitan todas las enfermedades producidas por el Ácido Úrico

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS

COMPANIA TRANSATLANTICA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colon, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Gran liquidación

con enormes rebajas verdad en todos los géneros de selería, lencería, encajes, artículos para sombreros, géneros blancos y medias de seda en las Saldos de Casa Juana, por cambio de dueño. ESPARTEROS, 7.

Teatro de la Zarzuela

SABADO 31. DEBUT DE ESPE. RANZA IRIS CON LA DUQUESA DEL BAL TABARIN. ULTIMO CAPITULO Y CUENTOS Y CANCIONES NUEVAS

JOYAS PARA VENDERLAS NO DUBAR PELIGROS, II, 1.—La casa que más paga

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

viento más sangre que la precisa para defender mi vida. El Ferih quiso matarme, según me dijo después, a causa de haber motivado yo la conversión de la gente de las alquerías; y mirad lo portentoso de los milagros de Dios: ese hombre, que había deseado mi muerte por aquella causa, se convirtió a Dios después de dos horas de conversación conmigo. Dios, siempre Dios. Manso y arrepentido queda allá como un cordero, esperando con ansia, antes de morir, la vida del bautismo.

—¿Pero ese pecador está tan en peligro de muerte que sea necesario, inevitable, ir al momento?—exclamó con una inquietud, que no era fingida, el beneficiado.

—Ese hombre estará en mi casa hasta mañana.

—¡Vivirá... hasta mañana!

—Eso es; mañana habrá salido de mi casa para no volver.

—Pues bien, vuestra heredad está cerca; iremos esta tarde; bien tendremos lugar maese Barbillo y yo de ir después que la Inquisición haya hecho su visita, y volver aún de día.

—¿Cómo! ¿Esperáis al Santo Oficio?

—Hoy a medio día entrará solemnemente en el pueblo, y después de que haya cumplido su santa comisión, pasará a Yátor.

—¿Y qué inquisidor viene encargado de la visita?

—El Sr. Molina de Medrano.

—Molina de Medrano!—dijo Yaye como quien no conoce un nombre en una Corporación que le es muy conocida.

—Sí, sí, señor—dijo el beneficiado, comprendiendo la duda de Yaye—; es un santo varón muy severo y muy descontentado en religión; un ministro de la Suprema, que el rey nuestro señor ha enviado de su corte para que le informe del grado de conversión en que se encuentran los cristianos nuevos de las Alpujarras.

Planes automáticos de las acreditadas marcas "STERLING" "DECKER" Ventas a plazos y al contado. Pianos y vellos. OLIVER, VITORIA, 4. Música impresa. AUTOPIANO

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Esto significa que no conociendo el sacristán a Yaye, nadie le conocía en Cádiz.

Entre tanto el beneficiado se deshacía en cumplimientos con su visitante.

Desde el momento en que Yaye, al entrar en la sacristía, fijó su mirada en el licenciado, produjo en él el singular milagro de borrar de su semblante la austeridad, y de matar en sus ojos la sombría y dominadora mirada del sacerdote ascético y fanático; parecía que donde estaba Yaye, sólo podía haber un semblante grave; sólo una mirada inflexible; su semblante y su mirada.

—Vengo a veros para dos negocios importantísimos, señor licenciado—le dijo.

—Si queréis—contestó el beneficiado—, subiremos a mi casa y nos encerraremos.

—No, no por cierto; retirémosnos a aquel rincón de la sacristía y allí estaremos bien.

Y Yaye se dirigió a un escaso situado al fondo de la sacristía, adonde le siguió el eclesiástico.

Sentáronse al par, y Yaye dijo, mirando con ansiedad al beneficiado:

—¿La habéis visto?

—Sí, señor; la he visto, la he hablado, he procurado convencerla, la he dicho cuán desesperado estás...

—¿Y qué os ha contestado?

—Como siempre, no; pero ayer añadió: decidle que hace veintidós años le dije en una carta, que debe recordar, cuál era mi resolución invariable; decidida que como pensaba entonces pienso ahora, y que es inútil, de todo punto inútil, su obstinación.

—Hágase la voluntad de Dios—dijo Yaye.

—Siempre habéis sido muy cristiano y muy paciente—dijo el beneficiado—, y Dios os premiará.

—Necesario me es que Dios tenga compasión de mí; pero pasando al otro asunto, de que necesito hablaros,

La moda la mujer y la casa

Entre nosotras

Cuando en una familia se tiene la desgracia de perder uno de los miembros principales, al pensar en los lutos, debemos desear en absoluto la idea de vestir de negro a los niños.

Las criaturitas, que por lo general son alegres, es casi seguro que si se les viste de negro se volverían tristes.

Para evitarles este gran dolor de tener que



recordar a cada instante, al mirarse el traje, que están bajo el peso de una desgracia, es por lo que se debe vestir a los niños de blanco.

El blanco debe ser el principal adorno en los trajes infantiles. Si se les quiere poner también algo negro, puede ser un vivo adornando el cuello y los puños, puede ser el sombrero, cualquier cosa, todo menos vestirlos completamente de negro.

Los trajes que se confeccionan con sarga blanca adornada de negro, los piqué bordados, con cinturones negros también, se emplean mucho.

El modelo de hoy

El modelo que hoy se publica es un elegante traje de seda, para calle, adornado con bordados en el cuello, mangas y falda.

Consultorio

Una niña mayor.—Con mucho gusto la complacería, si pudiese; pero eso no es po-

sible. Con lo que puede usted evitar esa pertinaz caída del cabello es usando constantemente el Petróleo Gal. Tenga la seguridad de que a la vez que quedará limpia la cabeza, notará que deja de caerse el cabello.

Pépita.—Ya sabía yo que quedaría complacida. Sobre todo, para cuando se le corte la cara por el aire, debe usted usar los Polvos de Talavera, que dan muy buenos resultados, pues están elaborados con mucho esmero y son sumamente finos y adherentes.

Las dos del Valle.—Esos defectos que usted le encuentra, no los hallará si usa Jabón Heno de Pravia, que tiene propiedades emolientes y deterativas, cuyos componentes eliminan las impurezas de la piel.

La hija de Pérez.—Para después del baño, la mejor Agua de Colonia que debe usar es el Agua de Colonia Añeja.

Una devota.—¿Cómo no va a parecerme bien? Los dentífricos Dens, que están fabricados por la Perfumería Gal, reúnen todas las condiciones exigibles de higiene y salubridad.

LUPE

Para todas las consultas relacionadas con la sección de LA MODA, LA MUJER Y LA CASA dirigirlas cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Apartado de Correos 12.916 Madrid 2-12.

ATENEO

LA EDUCACION FISICA

«Rubryk» ocupó la cátedra de la docta casa para disertar sobre el tema de la educación física, y singularmente sobre el equívoco creado por los que creen que el problema está resuelto con las reglas generales de la higiene, con el ejercicio y con los deportes.

Especialista en estas materias, a las que dedica sus talentos, tiende constante y perseverantemente a destruir la falsa idea, sustentada por las clases alta y media respecto a los deportes.

Según «Rubryk», no son deportes ni es educación física los movimientos desordenados que se ejecutan. El punto de partida para la sistematización de ellos es la célula, la encadenación, los órganos, las funciones vitales, la respiración, la circulación y la nutrición. Sin la debida normalidad en estas funciones, se rompe el equilibrio físico y el órgano decae y enferma.

Conceptúa contrapuestos a esa orientación los métodos de atletismo, de naturismo y de libre deporte.

Por eso, de acuerdo con la opinión de los grandes higienistas, el conferenciante condenó el atletismo, que busca sólo el fomento del sistema muscular, proporcionando un desequilibrio corporal que da por resultado un tipo decadente en lugar de ser un perfecto.

Combatía también el naturismo, porque es absurdo volver el hombre a la Naturaleza, cuando desde los primeros tiempos pugna éste por preservarse y atenuar los rigores de aquella.

Asimismo juzga nocivo todo deporte libre y todo movimiento desordenado, y más todo esfuerzo violento, cuando la verdadera higiene de la educación física se ha de componer de ejercicios moderados, reglados, especificados, que armonicen con arreglo a su naturaleza particular el funcionamiento de todos los órganos vitales, proporcionando el desarrollo armónico de todos ellos con el máximo vigor, que se traduce en salud.

El conferenciante fué felicísimo y aplaudido por el público docto que acudió a oírle.

Magisterio primario

SESION DE JUNTA DIRECTIVA

Previo convocatoria, se reunieron en su domicilio social la Comisión permanente y los siguientes señores vocales: López, de Alava; Huerta, de Alaba; Mallol, de Alicante; Acosta, de Avila; Martí Alpera, de Barcelona; Orcajo, de Burgos; Santos, de Cáceres; Gómez Rodríguez, de Cádiz; F. Sousa, de Canarias; Roca, de Castellón; F. Fierro, de Cuenca; Piriz, de Granada; Franco Lillo, de Guadalajara; Aguado, de Guipúzcoa; Puntillas, de Huelva; Las Heras, de Logroño; Testillano, de Madrid; Millán, de Málaga; Conesa, de Murcia; Viso, de Orense; Calzada, de Palencia; Magariño, de Pontevedra; Toves, de Salamanca; Suárez, de Santander; Herranz, de Segovia; Asian, de Sevilla; Rivera, de Soria; Ríos, de Teruel; Castillo, de Toledo; Vecina, de Valencia; López Múgica, de Vizcaya, y Fatás, de Zaragoza.

El presidente de la Nacional, Sr. Martínez, saludó a los compañeros y dió cuenta de las gestiones hechas por la Comisión permanente, y en particular lo que se refiere a la organización de la Asamblea.

Se acordó que en la sesión de apertura tomara parte, en nombre de los representantes de provincias, el Sr. Fatás.

Se aprobaron las actas de los vocales señores Martín Alpera y Millán, de Barcelona y Málaga, tras larga y viva discusión.

Se acordó que en las sesiones de Directiva no se conceda la palabra mas que a los que pertenecen a la misma, pudiendo hacerse cualquier proposición por escrito, y la Junta decidirá.

Se nombró una Comisión que unifique las conclusiones votadas, y se levantó la sesión.

APERTURA DE LA ASAMBLEA

Se ha celebrado en el Ateneo, con representaciones de todas las provincias y asisten-



cia de gran número de maestros de Madrid, la sesión de apertura de la asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio primario.

Ocuparon la presidencia D. Adolfo Builla, presidente del Ateneo; D. José Gasón y Marín, el marqués de Retortillo y el presidente de la Asociación, D. Rodrigo Martínez Aranda.

El Sr. Aranda saludó a los representantes de provincias.

Sirven estas reuniones, dice, para llamar la atención de las autoridades y del pueblo sobre la necesidad de mejorar el estado de la escuela y del maestro, a fin de disminuir los analfabetos, vergüenza nacional; pero de cuyo mal no se puede culpar a los maestros, ya que éstos luchan con la falta de medios para que su trabajo rinda el mayor beneficio. D. Guillermo Fatás, representante de Za-

ragoza, agradece la cooperación que presta al Magisterio distintas personalidades, y pide que se celebren reuniones para estudiar los problemas pedagógicos, para llevar el convencimiento a todos del adelanto que ha sufrido la Escuela y del trabajo que realiza el Magisterio.

El marqués de Retortillo se adhiere a las conclusiones que se acuerden en la asamblea.

El presidente del Ateneo, Sr. Builla, en hermoso discurso, ofrece la cooperación del Ateneo para la divulgación de las cuestiones educativas, única manera de elevar la condición social del maestro, el primer magistrado de la nación, y al que han de dársele todos los medios para la formación de ciudadanos justos y buenos, sin cuya obra no pueden regir las leyes y el progreso social.

Pide la emancipación económica del maestro, para que con toda independencia pueda luchar en contra del caciquismo.

SECCION DE SOCORROS MUTUOS

A las cinco, en la Escuela Normal, se reunió la Sección de Socorros mutuos, leyendo el secretario una Memoria, con los siguientes datos: La Sección tenía en 31 de diciem-

JUAN GRANADOS E HIJOS

Casa fundada en 1887
JEREZ Y COGNAC
Se solicitan buenos agentes

bre de 1922 en fondo 21.760'64 pesetas, y ha concedido hasta la misma fecha 2.289 socorros, con 1.518.720 pesetas.

Se aprueba la gestión de la Permanente, y el representante de Palencia, Sr. Calzada, expone una nueva fórmula para el mutualismo, oponiéndose al régimen centralista, para dar solución, además, a la organización del Colegio de Huérfanos.

CONFERENCIA DEL SR. COSSIO

A las siete, el director del Museo Pedagógico, D. Manuel B. Cossío, desarrolló una conferencia sobre el tema «Educación y escuela».

Expone el concepto que en Grecia se tenía de estas ideas y cómo a medida que corren los tiempos se ha ido cambiando en las distintas opiniones de los grandes filósofos.

Señala las relaciones de estas dos palabras. La escuela es donde se prepara la vida y donde se practica la vida misma. Educación es la acción por la que se modifica al hombre hasta conseguir su capacitación integral para la realización de las distintas funciones humanas.

Señala las distintas tendencias de las funciones de la escuela, desde las que sólo tienen como finalidad que sea una cosa activa, pero sin preocuparse del ambiente en que vive el niño, y aquellas otras que, amoldándose a lo que ha de ser alumno, viven la vida en todas sus manifestaciones.

Presenta interesantísimas cuestiones en relación con estos problemas e invita a los maestros a su resolución, con elevación de miras, porque, al fin, una de las finalidades de la Escuela, en la que todos estamos de acuerdo, es enseñar al niño a pensar en lo justo, en lo bueno y en lo bello, con cuyos ideales se hará más buena y más agradable la vida.

El uniforme de un Emperador

Se ha recibido en el ministerio de Estado el uniforme de coronel honorario del regimiento de León, que usó S. M. el Emperador de Austria, Francisco José.

Pronto será devuelto el uniforme al indicado regimiento.

Hace cincuenta años

29 DE MARZO DE 1873

MADRID

Para mañana, a las doce, se ha convocado, por medio de cartés, una manifestación que publicana en el Salón del Prado, para pedir que la república sea por y para los republicanos, y que los destinos públicos se den sólo al mérito y la capacidad.

PROVINCIAS

Los carlistas han permanecido veinte horas en Berga. El destacamento que habla en la población era corto en número.

EXTRANJERO

Un periódico de París dice que es probable que los bonapartistas hagan un llamamiento al pueblo y busquen una forma ingeniosa de hacer votar el plebiscito.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

La peregrinación de San Isidro

S. M. el Rey Don Alfonso XIII concedió audiencia a una Comisión, formada por los señores duque de Villahermosa, conde de Casal y Azara, presidentes, respectivamente, de la Junta Central de la Peregrinación, de la Junta Oficial del Centenario de San Isidro y de la Confederación Nacional Católico Agraria.

Escuchó con la mayor simpatía S. M. el Rey los planes de esta gran peregrinación promovida por el agrarismo católico de toda España en honor del Patrón de Madrid, y ofreció la asistencia de personas de la Real Familia a los distintos actos de la solemnidad proyectada, manifestando también sus deseos personales de acudir a alguno de ellos, si puede modificar el programa de sus ocupaciones, para el día 8 de abril. Y adelantándose así a corresponder a la viva simpatía que despertará en el pueblo agricultor y católico de la nación, legítimamente representado por los peregrinos de San Isidro, la presencia de S. M. en tan extraordinario acontecimiento.

El Rey habló a sus visitantes con gran elogi y admiración de los Sindicatos católicos agrarios y de la Confederación Nacional, que los reúne y organiza, manifestando que sigue enterándose al día de la marcha de esta gran obra patriótica, congratulándose de su desarrollo, al que personalmente hace tiempo contribuye con su Sindicato de El Pardo, que pertenece a esta Confederación.

Preguntó varios detalles de esta organización, demostrando que la conoce perfectamente, y habló a los reunidos de ideas suyas, muy interesantes, para que los Sindicatos agrarios sean grandes consumidores de los abonos potásicos de Cardona, cuyas explotaciones han de dar muy pronto esta nueva riqueza al país, y dijo que para hablar sobre estos asuntos llamaría otro día al señor Azara.

Es una nueva prueba del interés y la profundidad con que estudia S. M. el Rey Don Alfonso XIII los problemas que afectan a la riqueza pública de España y a su prosperidad social.

Estas noticias, que tan gratas fueron a la Comisión organizadora de la peregrinación de San Isidro, causarán la mejor impresión en todos los Sindicatos agrícolas y en todos los pueblos de España.

CONFERENCIA DEL SR. GOICOECHEA

El decreto de disolución y situación actual de España

Sobre este tema pronunciará una conferencia en el teatro de la Comedia D. Antonio Goicoechea el sábado, día 31, a las seis de la tarde.

Las localidades podrán recogerse en el Centro maurista, Alcalá, 35, de cuatro a ocho de la tarde.

TOROS Y TOREROS

LA HERIDA DE FORTUNA

Ha llegado a Madrid el valiente matador de toros Fortuna, herido en la corrida del domingo en la plaza de Barcelona.

La herida que sufre, y que no le interesa más que la superficie del plano muscular, no es grave, y se cree que dentro de doce o catorce días podrá de nuevo torear.

Aun cuando Fortuna continúa en el lecho, su estado es satisfactorio y la lesión presenta excelente aspecto.

JOSEITO DE MALAGA

En la finca que posee el conocido ganadero D. José Sandoval inmediata a El Escorial se ha celebrado una fiesta taurina de carácter íntimo, en la que actuó el valiente matador Joseito de Málaga, toreando admirablemente de capa y muleta varios novillos y dando muerte a uno de ellos, al que banderilló de manera magistral.

Joseito inaugurará la temporada el próximo domingo en Málaga, y después toreará en Madrid, teniendo hasta la fecha adquirido buen número de compromisos con diferentes Empresas de plazas de España y Francia.

GALLITO DE ZAFRA

El notable matador de novillos Gallito de Zafra tomará parte en la novillada inaugural de la temporada que se celebrará el Domingo de Resurrección en Sevilla, habiendo sido escarificado para actuar también en la novillada de feria en la misma plaza.

Gallito de Zafra ha nombrado apoderado a D. Eduardo Bermúdez, con domicilio en Madrid, y representante en Sevilla a D. Antonio Soto.

Desdichado del que vive mal con su dentadura, habiendo Licor de Orive que la preserva y la cura.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

Habéis de saber que hemos hecho una adquisición importantísima para el pueblo de Dios.

—¡Acaso este terrible rey de los monfies...!

—No tanto, no tanto, señor Juan Ribera; pero, sin embargo, debemos dar muchas gracias a Dios por la adquisición que hemos hecho.

—Ciertamente, D. Alonso, que vos sois uno de los campeones, casi me atrevería a decir uno de los apóstoles más ardientes de la Iglesia de Jesucristo; todavía me acuerdo de que lo que no pudieran hacer mis pláticas, y todos mis esfuerzos, y todas mis amenazas, y el rigor que extremé con los habitantes de las alquerías de la jurisdicción de la villa a fin de que fuesen buenos cristianos, lo conseguisteis vos en breve espacio; casi estaba ya resuelto a quitarles sus hijos para que no se pervirtiesen con su ejemplo, cuando vos me dijisteis: «Id a las alquerías, entrad en ellas una por una y abrid para esos infelices el reino de Dios por la puerta del bautismo.» ¡Oh, D. Alonso! Yo os amaba por vuestra piedad, por vuestra caridad, por el celo con que habéis favorecido esta iglesia, que está encomendada a mi indignidad, y que sin vos sería pobre, muy pobre; cuando veo esos hermosos cuadros que adornan nuestra iglesia; cuando tomo en mis manos esos sagrados vasos de oro purísimo; cuando me visto esas albas y esos ornamentos, tan maravillosos por su valor y por su mérito; sobre todo, cuando me dáis, para que las distribuya entre los pobres, esas cuantiosas limosnas, oro por vos al Altísimo y os bendigo.

—¡Orad, señor licenciado, brad!—contestó solemnemente Yaye en un acento indeterminado, que tenía mucho de terrible.—Orad, porque soy muy pecador y aún estoy en el camino del pecado.

—¡Oh! Si vos no os salváis, ¿quién se salva? No bastaba vuestra ardiente fe, vuestra inagotable caridad;

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

era necesario que, como salváis a los pobres de la miseria del cuerpo, los salvarais de la miseria del alma. Cuando vi arrojarse a mis pies, pidiendo la regeneración del bautismo, una y otra familia que antes habían rechazado el agua de vida que yo les ofrecía, entonces, D. Alonso, sentí por vos más que amor, sentí veneración, y desde entonces no oro por vos, porque no se ora por los santos.

—No hay más santo que Dios, el Altísimo y Único... y Trino—dijo Yaye, pronunciando con un acento extremadamente duro su última palabra.

—Sí, ciertamente—dijo el beneficiado—; los santos lo son en Dios, y vos sois uno de sus elegidos.

—Decíamos—continuó Yaye, a quien visiblemente contrariaba la mística adulación del beneficiado—, decíamos que hemos hecho una gran adquisición para el reino del Señor.

—Vos la habéis hecho.

—Yo empiezo y vos concluís. Vamos, pues, sin más rodeos al asunto: el Ferih de los Bérchules está en mi casa gravemente herido, y desea bautizarse.

—¡Cómo! ¿Ese terrible monfí, que no pasa semana que no ponga de noche en la puerta de la iglesia un impío cartel en que nos amenaza de muerte si seguimos en la conversión? ¿Ese terrible bandido que tiene aterrada a la comarca?

—Ese hombre—continuó reposadamente Yaye—me salió al camino ayer, cuando volvía con mi hija de Granada a mi heredad de Yátor. Empezamos a subir la cuesta, cuando he aquí que siento pasar zumbando junto a mi cabeza una jara, y oigo el chasquido de una ballesta entre una maleza inmediata. Eché pie a tierra, me fui hacia el asesino, me encomendé a Dios, y Dios me amparó; poco después, el Ferih de los Bérchules estaba en mi alquería; no le maté porque yo jamás

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:—Real orden relativa al reintegro en el servicio activo de funcionarios cesantes dependientes de este ministerio.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo cese en la comisión que desempeña en la Dirección general de los Registros el registrador de la Propiedad de Bilbao D. Gabino Martínez Alonso, y nombrando para sustituirle a D. José Triana Blasco, registrador de la Propiedad de Montoro.

HACIENDA.—Real orden dictando reglas encaminadas a evitar y aclarar dudas que pudieran ofrecerse a los notarios y liquidadores del impuesto de Derechos reales, la forma en que habrá de darse cumplimiento a las disposiciones del real decreto de 2 del mes actual, referente al reintegro de la diferencia del timbre en los documentos públicos que autorizan.

—Otra disponiendo que en la importación por caminos de hierro se establezca el despacho rápido exclusivo para mantecas, queso, leche, pescado y carnes frescas, cuando sus derechos excedan de 50 pesetas, y que reglamente del modo que se indica.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que durante la ausencia del ministro de este departamento se encargue el director general de Obras públicas del despacho de los asuntos de este ministerio.

DE SOCIEDAD

TE EN HONOR DEL INFANTE D. FERNANDO

En casa de los duques de Parcent y sus hijos los príncipes de Hohenlohe, se ha celebrado un té en honor del infante D. Fernando y la duquesa de Talavera.

Asistieron, además, el embajador de Inglaterra y lady Howard, Mrs. Asquith, la esposa del eminente político inglés; mister y Mrs. Kimberley, marquesas de Valdefuentes, Jura-Real y Valdeiglesias; condesa de Agreola; baronesa de Mayendorff; señora de Beistegui, señoras de Carvajal, Beltrán de Lis, Cárcel, Cardona y Delgado, señoras de Bruguera, Santos Suárez, Agreola (D. Mariano) y Silveira (D. Mateo), y los señores duques de Fernán-Núñez, barón de Mayendorff, Silveira, Travesedo y otros.

BODA

En la iglesia de San Luis Gonzaga se ha celebrado la boda de la distinguida señorita María Roselló, hija del ex ministro D. Alejandro, con el ilustrado arquitecto D. Luis Vidal.

Fueron testigos: por la desposada D. Antonio Pon, D. José Felú, D. Arturo Balcells y D. Elisco de Gándara, y por el contrayente D. Luis y D. Gabriel Ibergueta.

Desearnos muchas felicidades al nuevo matrimonio, que salió anoché para el Extranjero.

EL MONUMENTO A LA CONDESA DE PARDO BAZAN

Según noticias, es propósito de la duquesa de Alba, tan pronto como regrese a Madrid, lo que se anuncia para muy en breve, dar por terminada la suscripción por ella iniciada para erigir un monumento a la insigne escritora condesa de Pardo Bazán.

Recientemente ha recibido la ilustre dama la cantidad de 1.050 pesetas, producto de la vedada literaria con tanto éxito celebrada en el teatro Calderón, de Valladolid, organizada por el presidente del Ateneo de aquella capital y ex alcalde de la misma, don Federico Santander, con la brillante cooperación de las señoras de Borbón y de Power y otras aristocráticas damas.

También espera la duquesa de Alba recibir algunas otras cantidades de España y de América, cuyo envío se le ha anunciado.

VIAJES

La duquesa de Andía ha marchado a Archena.

—Han regresado: De Granada, el duque de San Pedro de Galatino; de París, los condes de Peralta; de Algeciras, los marqueses de Casa Vargas-Machuca, y de Barcelona, la bellísima señorita Concha Torroé.

—D. Guillermo de Achaval, primer secretario de la Embajada argentina, ha regresado de París, después de pasar una semana al lado de su señora madre.

—El día 17 del actual saldrá con dirección a Castillo de Pituargos (Astorga) don Eusebio González, quien pasará una temporada en la magnífica finca que allí posee.

TEATRO REAL

«CARMEN», «LA FAVORITA», FUNCIÓN POPULAR

De la expectación que ha despertado en Madrid la representación de la ópera «Carmen» que pasado mañana sábado se dará en el teatro Real, da idea la demanda de localidades que existe para la misma. Y es que, tanto los aficionados a la música y al canto, como el público en general, sienten un vivo deseo de escuchar al divo aragonés Miguel Fleta en su ópera favorita «Carmen», ópera en la que el pasado año se reveló como un cantante de excepcionales méritos.

Fleta cantará, pues, el Sábado de Gloria, por la noche, en la primera de las funciones extraordinarias organizadas por la Empresa del regio coliseo (terminada la temporada oficial), la hermosa ópera, de ambiente tan castizamente español, «Carmen».

En la ópera predilecta del admirado divo tomarán parte, igualmente, María de la Concepción Callao, triple de gran valla, que hará su presentación; Matilde Revenga, Bienvenido Franci, F. Herrero, Laguilhoat, Guardiola, Ferré, Verdaguer y Tancí, el veterano cantante.

Como se diga del entusiasmo enorme que esta representación de «Carmen» ha producido entre el público madrileño es nada ante la realidad.

La representación empezará a las nueve y media, y la orquesta será dirigida por Arturo Saco del Valle.

Otro atractivo de las funciones extraordinarias preparadas por la Empresa de nuestro regio teatro, será la representación popular de «La Favorita», anunciada para el domingo próximo, por la tarde, en que los precios de los billetes oscilarán entre diez pesetas la butaca a una peseta setenta y cinco céntimos la entrada de paraiso.

«La Favorita» del domingo será cantada por cantantes del prestigio de Graciela Vergara, la notabilísima contralto que en toda su actuación durante la presente temporada ha obtenido los mayores éxitos, afirmándose cada vez más en su arte; Bienvenido Franci, el popular barítono; Juan Rosich, Alejandro Griff, Ferré y Herrero.

Los estudiantes portugueses vendrán en abril

El día 4 del próximo abril llegarán a Madrid dos delegados del Orfeón de Coimbra, D. Carlos Climaco Batista y D. José López Díaz Junior, para ultimar los detalles del viaje del orfeón y la tuna de aquella Universidad.

El orfeón académico que es muy notable, se compone de 180 estudiantes, y la tuna de 80.

Ambos llegarán a Madrid el día 15 de abril, acompañados de los catedráticos don Joaquín de Carvalho, profesor de Estética y Arte; D. Alberto Da Rocha Brito, profesor de Clínica médica, y D. Diego Pacheco de Amorim, profesor de Matemáticas.

Tanto el orfeón como la tuna se proponen dar a conocer las canciones y música clásica portuguesa.

Los estudiantes españoles preparan a sus colegas, los portugueses, un entusiasta recibimiento, y seguramente la estancia de éstos en Madrid dará motivo para reproducirse las manifestaciones de fraternidad entre la clase escolar lusoespañola.

Sardinas sin espina CRUZ ROJA De la Casa Brien y C.ª—P.º obispos.—Inmejorables

CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

PIDIENDO UN INDULTO

Presidida por D. Antonio Sacristán, se celebró anoche en el Círculo de la Unión Mercantil una reunión pública en favor del indulto del comerciante barcelonés Luis Verdaguer, que sufre condena en el penal de Valencia, como supuesto encubridor de un crimen, del que fueron víctimas dos guardias civiles.

Hablaron los Sres. Migó, industrial y publicista; el Sr. Vila, abogado, y el Sr. Llopis, presidente de la Unión Gremial, los tres de Barcelona, y el Sr. Díaz de la Cebosa.

Todos ellos encarecieron la necesidad de una acción mancomunada para pedir el indulto de Verdaguer, a quien consideran inocente.

Al acto asistieron representantes de muchas sociedades patronales.

El Sr. Sacristán hizo el resumen de los discursos y se dió por terminado el acto, después de aprobarse por unanimidad la siguiente conclusión:

«Las asociaciones mercantiles e industriales madrileñas, reunidas en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, convencidas de la inocencia de Luis Verdaguer Colomer, hacen suya la campaña que en Barcelona llevan a cabo las entidades mercantiles, secundadas por distintos y valiosos sectores sociales, para la consecución del indulto del citado Verdaguer, a cuyo efecto las asociaciones madrileñas realizarán cada una por sí y conjuntamente cuantas gestiones sean pertinentes cerca del Gobierno para que se conceda el repetido indulto.»

ABERRACIONES HUMANAS

UN HIJO MALTRATADO POR SU MADRE

Por un natural impulso de humanidad, algunos vecinos de la casa número 10 de la calle del General Alvarez de Castro han formulado una denuncia haciendo constar que la vecina de la misma Hilaria Membrilla Penalva maltrata continuamente a un hijo que tiene.

El pobre niño, que se llama Félix Dutrey Membrilla, tiene dos años, y hasta hace unos meses ha estado en poder de una nodriza, en el pueblo de Gumiel de Isán (partido de Aranda de Duero).

Reconocido por los médicos de la Casa de Socorro de Chamberí, le han apreciado erosiones, no recientes, en el pabellón auricular izquierdo y en el pie del mismo lado, atropesía y miseria fisiológica.

Interrogada la madre, que da muestras de cierta inconsciencia nativa, se limitó a decir que siente un gran cariño por su hijo. Sin embargo, el padre de éste, Félix Dutrey Unda, reconoce que el abandono es manifiesto y deplorable, pero que de nada sirven los consejos que da a su mujer para que se corrija. El tiene que trabajar para ganar el sustento de todos y pasa el día fuera de casa.

Cree que su mujer es una enferma, cuya dolencia se exacerba en el estado de gestación.

Félix Dutrey pretende enviar al niño otra vez al pueblo donde se crió; pero mientras tanto, un agente de Policía vigilará el desayuno del niño por la mañana y otro la cena de la noche.

Contra la madre no se ha adoptado disposición alguna judicial en espera de lo que diga la ciencia médica.

La Exposición del traje regional

La Junta organizadora de esta Exposición se ha reunido, bajo la presidencia del conde de Romanones y la asistencia del ministro de Instrucción pública, y tomó los siguientes acuerdos:

Ofrecer a S. M. la Reina la presidencia de honor de la Junta organizadora de la Exposición.

Que ésta se celebre en noviembre, en los salones del piso bajo de aquella Academia, amablemente cedidos a la Junta, con frases del más cumplido elogio.

Acordó también que se hiciera llegar a conocimiento de los Comités provinciales que en el momento oportuno se les avisaría para que pudieran ir enviando las prendas que hubieran recogido, con el fin de ir procediendo a su cotización, y que se dé las gracias a todos por su acertada labor, y muy especialmente a las Diputaciones provinciales, que ofrecieron y prestaron su concurso valioso a esta obra de cultura, para que sus respectivas provincias estuviesen brillantemente representadas en la Exposición del traje regional; que dadas las noticias y ofrecimientos desinteresados que recibe la Junta, habrá de causar verdaderas sorpresas al público que la visite.

Contra el analfabetismo

La Junta Central contra el analfabetismo prosigue su campaña.

Entre otras cosas ha conseguido se abran las escuelas de niñas que estaban clausuradas en Jaén, y en breve plazo se inaugurará un grupo escolar con seis clases. También se adaptarán edificios para escuelas en Andújar, Baeza, Ubeda y Linares.

Por no haber locales-escuelas se ha contratado con la casa Jackson et Phillips pabellones tipo desmontable, de madera, con una amplitud de 20 metros de largo por seis de ancho, con dos divisiones para el servicio del maestro y biblioteca, que serán utilizados para la enseñanza ambulante.

En la Normal de Jaén se ha establecido

un ropero escolar, y en él habrá una cantina. Igualmente se organizan cursos complementarios para la educación de las adultas, con enseñanzas de corte, confección y arreglo de ropas.

Para la realización de esta campaña han ofrecido su concurso los centros docentes de aquella ciudad, la Sociedad Económica de Amigos del País y la Institución Teresiana.

LOS NIÑOS BUENOS

Dos muchachos salvan a otro que está a punto de ahogarse en el río

Por el puente de Segovia se cayó al Manzanares el niño de cinco años Rufino Velasco Agudo, domiciliado en la carretera de Extremadura, número 20.

Dos muchachos que presenciaron el accidente y que vieron el peligro que corría el naufragado si no se acudía inmediatamente en su auxilio, se lanzaron resueltamente al agua y lograron extraerle con vida, llevándole, con auxilio de otras personas, a la Casa de Socorro sucursal de Palacio.

Los dos muchachos que realizaron acto tan meritorio, se llaman Juan Cano Pérez, de doce años, habitante en la calle de Doña Urraca, número 1, y Vicente López Sánchez, de once, que habita en la carrera de San Isidro, número 43.

Fueron felicitados por cuantos presenciaron su abnegado comportamiento.

EXPOSICION CANINA

La Asociación general de Cazadores y Pescadores de España celebrará su acostumbrada Exposición canina en el presente año del 1 al 12 de mayo próximo, emplazándose en el Parque de Madrid (Puerta de la Independencia), y hace presente a sus asociados y al público en general que desde el día 1 de abril próximo quedará abierta la matrícula de inscripción para los ejemplares que se deseen presentar a dicho certamen en su domicilio social, Bolsa, 10, segundo, de seis de la tarde a nueve de la noche.

Es de esperar que este concurso tenga un superior realce a los anteriormente celebrados, para lo cual la Sociedad organizadora hará un gran esfuerzo en lo correspondiente a su presentación y lucidez.

En cuanto a los ejemplares que ya se ha prometido presentar, llamarán la atención, tanto por su número como por su calidad.

Se cuenta ya con gran número de valiosos premios y se espera recibir otros muchos.

La Exposición es para toda raza de perros.

Primer Congreso de carteros de España

La Comisión organizadora del primer Congreso de carteros urbanos de España ha visitado al director general de Correos para entregarle una copia del reglamento por que ha de regirse dicha asamblea y pedirle autorización para celebrarla en Madrid, en el mes de mayo próximo.

El Sr. Pérez Crespo dió a los comisionados que consultaría con el Gobierno, y les contestaría dentro de quince días.

Por el entusiasmo que existe entre los futuros congresistas y lo acertado de los trabajos de organización, puede afirmarse que el Congreso de que nos ocupamos, que ha de ser exclusivamente de la clase de carteros, revestirá extraordinaria importancia.

NUEVO ARBITRIO

Palma, 29.—El Ayuntamiento ha acordado establecer un arbitrio sobre los alcoholes, que espera produzca 120.000 pesetas anuales.

Asociación Española de Almacenistas de Drogas

Bajo la presidencia del Sr. Sanz, se ha reunido la Junta directiva de la Asociación Española de Almacenistas de Drogas.

Después de darse cuenta de los asuntos de trámite, se tomaron los siguientes acuerdos: aprobar las cuentas de la Asociación, correspondientes al año 1922, de las que quedó enterada la Junta, con agrado, por el saldo satisfactorio que aquéllas arrojan; aprobar, igualmente, la inscripción hecha de congresistas al Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar, al que asistirá, representando a esta Asociación, el secretario de la misma, D. Alfredo Aleix, y solicitar del ministro de Trabajo la concesión de carácter oficial para esta entidad.

También quedó aprobada por unanimidad la instancia que días pasados fué elevada al ministro de Hacienda protestando contra los procedimientos de investigación que siguen los inspectores de dicho departamento en lo que respecta al impuesto de Utilidades de Sociedades colectivas y comanditarias, lo cual ha levantado un clamor general en España en contra de aquellos procedimientos.

Las conclusiones que se proponen al ministro en la instancia de referencia son las siguientes:

Primera. Que por medio de una disposición reglamentaria se limite el importe de las multas.

Segunda. Que en igual forma se proceda con respecto a las participaciones que correspondan a la Inspección.

Tercera. Que se excite el celo de quien corresponda para que se dicte urgentemente el reglamento para la ejecución de la vigente ley de Utilidades.

Cuarta. Que se cumpla esta, organizando los Jurados de estimación; y

Quinta. Que se dé instrucciones a la Inspección para que ejerza su cargo con un espíritu de equidad, aconsejando al contribuyente en el ejercicio de sus deberes contributivos.

THE «HEGARMA», (Purgo-laxante)

Hallar un purgante que dé magníficos resultados y en nada perjudique hasta que entró en el mercado THE «HEGARMA», ¡Con plantas! ¡Sin drogas!

Una Comisión de militares irá a Versalles

Una Comisión de todas las armas, presidida por un teniente coronel de Artillería, saldrá en breve para Versalles, con objeto de asistir al curso de ascenso a jefes establecido entre los capitanes del Ejército francés.

El sistema de ascenso en Francia es por elección proporcional, según los empleos, ascendiendo al superior inmediato los oficiales comprendidos en una lista especial en atención a sus méritos.

No existe, pues, en la República vecina el sistema de ascenso por antigüedad, ya que pueden ser alcanzados los empleos superiores por elección limitada o selección.

Siendo necesario variar en España nuestro sistema de ascensos, es natural conocer antes la enseñanza obtenida por los oficiales comisionados por nuestro Gobierno para asistir al curso de Versalles.

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT PONSARDIN REIMS

Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

Folleton de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

En aquella época vivía con nosotros en Yasnaia un joven estudiante, instructor de mis hermanos pequeños, el señor Novikoff, hijo de un modesto obrero de Tula, muchacho inteligente que tenía ya aprobados dos grados superiores de Facultad en la Universidad de Moscú, que ayudó mucho a mi padre a acabar la comedia. La copió muchas veces y su entusiasmo era tan grande, que mi padre dió un día: «No soy yo quien ha escrito todo esto, sino Alexis Mitroganovich».

Fué representada la obra en Yasnaia y en Tula, en el gran Salón de la Nobleza, después de haberlo sido en San Petersburgo ante el Zar en el Palacio de Invierno. En fin, tuvo por escena todos los escenarios de Rusia. Ha figurado mucho tiempo después en el repertorio de dos teatros imperiales de San Petersburgo y en Moscú y aun se hace mucho.

Después del estreno en Yasnaia, los jóvenes y los niños de nuestra familia y los de los Kuzminsky, de doce a diez y seis años, también la representaron tal y como ellos mismos la habían visto, aprendiéndose todos los papeles a fuerza de oírlos a los demás en los ensayos. Yo figuraba en esta compañía infantil.

El drama póstumo de Tolstoi «El cadáver viviente» fué escrito mucho tiempo

Copyright, 1922 (La Presse Literaire, 1, r. du Hotel, Paris, IX. Tous droits de traduction et reproduction strictement réservés.)

BUHLER HERMANOS ATOCHA, 36.-MADRID. INSTALACIONES MOLINERIA, SILOS FABRICAS DE PASTAS PARA SOPA, TEFERIA

RECUERDOS DE MI PADRE.—LEON L. TOLSTOI

Estudió a Shakespeare y Ostrovsky; examinó las obras de Corneille y Molière; leyó y releó algunas obras sobre las leyes del arte dramático en general que han sido seguras y cumplidas por él con exquisita escrupulosidad en la construcción de su célebre drama.

El asunto de esta obra es tan grande como su forma. Es también la misma idea que late en el corazón universal de Tolstoi, que lo domina, lo perdona y lo justifica todo: el amor del hombre por el hombre, que es lo más importante del Mundo, y que anula el crimen y el mal.

La comedia de Tolstoi «Los frutos de la civilización», a la cual no dió nunca su mismo autor la menor importancia, fué escrita por casualidad un día en que se decidió en Yasnaia Poliana hacer algunas representaciones teatrales en nuestra misma casa.

Se buscaba una obra teatral que fuese a propósito para ser representada en aquella ocasión; pero no se encontraba, y mi padre propuso que él escribiría una comedia para ser representada en familia. Mi hermana mayor, Tania, muy querida de mi padre y de todos nosotros y brillante muchacha de veinte años, fué la causa principal de este inesperado acontecimiento literario.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

La posición de Sidi-Dris bombardeada intensamente por los aviadores

PARTE OFICIAL

El parte de Guerra facilitado esta madrugada dice así:
Zona oriental.—Las baterías de 15 de Tarsersit y las de Ben Tieb hicieron fuego sobre grupos enemigos, sin novedad.
La aviación bombardeó la posición de Sidi Dris y reconoció todo el frente, sin observar nada anormal.
Fuerzas de Quebdani y Kandusi efectuaron paseos militares sin novedad.
Zona occidental.—Sin novedad.

DESDE MELILLA

LOS RECLUTAS DE ALCANTARA JURAN LA BANDERA
Melilla, 29.—En la Alcazaba de Zeluan se efectuó ayer la jura de la bandera por los reclutas del regimiento de Caballería de Alcántara, con asistencia del general Vives.
El coronel Fernández Pérez dirigió a los soldados una patriótica alocución.
También juraron la bandera los reclutas del regimiento de Melilla, pronunciando patrióticas frases el coronel Gómez Morato.

NUEVOS PUESTOS DE LA BENEMERITA.—TENIENTE HERIDO CASUALMENTE.—OTRAS NOTICIAS

Melilla, 29.—El general Vives tiene el propósito de establecer puestos de la benemérita en Tauima, Monte Arruit y Batel.
Se encuentra enfermo en el hospital el teniente coronel del regimiento de Alava, señor Pastor.
En la posición de Tizzi Azza, el teniente del regimiento de África D. Luis Conde sufrió graves heridas en la mano y en la cabeza por haber estallado prematuramente una bomba de mano que pretendía arrojar.
Procedente de Los Alcázares ha llegado un soberbio hidroavión, pilotado por el capitán Ochoando.
Ha fundeado el «Contraalmirante Casaco» con cargamento de carbón para la escuadra.
Los «amejarietes» que prestan servicio a las órdenes de Dris Errifi han sorprendido un convoy de víveres que se dirigía a la zona rebelde.
Los cañoneros «Laya» y «Recalde» ejercen estrecha vigilancia en la costa, entre Sidi Dris y Alhucemas, para entorpecer los manejos de los rebeldes.

RECONOCIMIENTO MILITAR.—UNA AGRESION EN NADOR

Melilla, 29.—Dos columnas, integradas por los batallones de Andalucía y Guipúzcoa, salieron de Dar-Quebdani, efectuando un extenso reconocimiento en distintas direcciones y confrontando con otra que había salido de Kandusi.
Las columnas regresaron sin novedad.
Durante la madrugada anterior, varios malhechores arrojaron una bomba de mano en una casa del poblado de Nador de Beni-Ulches, y aprovechando la confusión originada por la explosión, penetraron en la casa, llevándose una mujer y cuanto dinero y efectos encontraron.
LA MEDALLA MILITAR PARA UN CAPITAN.—EL CORONEL LA CIERVA
Melilla, 29.—Se ha instruido expediente para conceder la Medalla militar al capitán de Ingenieros D. Antonio Bastos.
Acompañado de un hijo, ha llegado el coronel de Ingenieros de la Armada D. Enrique la Cierva, padre del teniente aviador muerto hace pocos días.
Visitaron el lugar donde ocurrió el trágico suceso, y luego el cementerio.

EL TENIENTE CORONEL NUÑEZ DE PRADO SE DESPIDE DE LAS TROPAS. LOS REBELDES NO HAN ARTILLADO SIDI-DRIS

Melilla, 29.—El teniente coronel Núñez de Prado, que ha mandado durante tanto tiempo y tan brillantemente las fuerzas Regulares de Melilla, se ha despedido de la oficialidad. Esta le ha regalado, en oro y orla de brillantes, las insignias de la Medalla militar.
—Desmientese la noticia de que los rebeldes hayan artillado la costa de Sidi-Drís.
Lo ocurrido—según ahora se dice—es que acumularon allí varios cañones con ánimo de trasladarlos a otros puntos, lo que impidió a los barcos de guerra, que ejercen allí estrecha vigilancia.

DESDE LARACHE

LOS GENERALES MARTINEZ PERALTA Y GIL YUSTE
Larache, 29.—Ha marchado a Tetuán y Ceuta el general Martínez Peralta, destinado a aquella Comandancia general.
—El nuevo comandante general, Sr. Gil Yuste, es esperado aquí de un día a otro.
—En breve embarcará para Canarias la batería expedicionaria.
—Ha sido descubierto el autor de un importante robo de alhajas cometido en la casa del capitán médico D. Gabriel Guerra.
El autor del robo fué el asistente del capitán, el soldado Felipe Galoso, que ha sido encarcelado.
—Ha marchado a Tetuán el delegado de Fomento Sr. Pérez Petiño, que regresará dentro de pocos días para continuar el proyecto del puerto de Larache y otras obras que le ordenó el comisario superior en su reciente visita a esta plaza.

Otras noticias de la campaña

CASTRO GIRONA Y JORDANA
Han llegado a Madrid los generales Castro Girona y Gómez Jordana, que fueron recibidos por el alto comisario.
El general Castro Girona conferenciará con el ministro de la Guerra acerca de la repatriación de los soldados de cuota del reemplazo de 1920.
LA BANDERA DE INTENDENCIA
Anoche, en el expreso de Andalucía, y para presenciar la entrega del estandarte a la Comandancia de tropas de Intendencia de Melilla, salieron para aquella plaza el general Márquez, jefe superior del Cuerpo, con su ayudante el Sr. Camba.
También van en el mismo tren, y con el mismo objeto, el coronel Egido, cuya reciente gestión al frente de dicha Comandancia mereció tantos elogios; el capitán Aranguren y otros jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia.

Palace Hotel
SALON CORTES
SABADO DE GLORIA
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA
TE JAZZ ARISTOCRATICO DE GALA
ORQUESTA IBERRA
JAZZ BAND PABUREANO

Los socialistas comenzarán mañana la antevotación

Esta noche se reúne en asamblea la Agrupación Socialista Madrileña para tratar de asuntos electorales, y durante los días de mañana y pasado celebrarán la antevotación de la candidatura que el partido presentará por Madrid.
Es casi seguro que la candidatura la formen con los siguientes nombres:
Pablo Iglesias, Besteiro, De los Ríos, Largo Caballero, Sabarot y Cordero.

Vida deportiva

MADRID-AVILA-SALAMANCA

El Real Moto Club de España organiza para los días 6 y 7 de mayo de 1923 una prueba de velocidad determinada de Madrid-Avila-Salamanca y regreso, en la que podrán tomar parte las bicicletas con motor, motos solas, motos con sidecar y autociclos, con el siguiente itinerario:
Cuesta de las Perdices, Villalba, Villacastín, Avila, Peñaranda de Bracamonte y Salamanca, con un recorrido aproximado de 400 kilómetros.
Esta prueba constará de catorce categorías y serán admitidos a ella los vehículos siguientes:

- Motos.
a) Bicycletas a motor hasta 160 c. c.
b) Motocicletas hasta 260 c. c.
c) Motocicletas de más de 260 c. c. a 360 c. c.
d) Motocicletas de más de 360 c. c. a 560 c. c.
e) Motocicletas de más de 560 c. c. a 750 c. c.
f) Motocicletas de más de 750 c. c. a 1.000 c. c.
g) Motocicletas de más de 1.000 c. c.
Sidecars.
h) Motocicletas hasta 300 c. c.
i) Motocicletas de más de 360 c. c. a 560 c. c.
j) Motocicletas de más de 560 c. c. a 760 c. c.
k) Motocicletas de más de 760 c. c. a 1.000 c. c.
l) Motocicletas de más de 1.000 c. c.
Autociclos.
m) Autociclos hasta 750 c. c.
n) Desde 750 c. c. a 1.100 c. c.

Las cuotas de inscripción que regirán para esta prueba son las siguientes: De 10 pesetas para los señores socios del R. M. C. de E. que cuenten con una antigüedad de más de tres meses; 20 pesetas para los socios que cuenten con una antigüedad de menos de tres meses; y 40 para los no socios. Estas cuotas nunca serán reembolsables.
La Comisión de carreras del Real Moto Club de España tiene en estudio las velocidades medias a que habrán de sujetarse los concursantes. En breve las daremos a conocer a nuestros lectores, así como también la lista de jurados.

CLUB CANISTA

Esta Sociedad organiza para el próximo mes de abril, a las nueve de la mañana, una carrera, en la que pueden tomar parte corredores de todas las categorías, sean o no socios del Club organizador.
El itinerario a recorrer es el siguiente: Salida del paseo de Rosales, continuando por la calle de Moret, paseo de Raperto Chapí, carretera de la Coruña hasta el Plantío, bifurcación para Majadahonda, pasando por este último pueblo, a salir a la carretera del Escorial, regresando por Las Rozas, El Plantío, continuando al punto de partida, resultando este recorrido de unos 45 kilómetros.
Los premios para esta carrera son:
Clasificación general: Primero, 30 pesetas, segundo, 20 pesetas; tercero, 15 pesetas, cuarto, 10 pesetas, y quinto, 10 pesetas.
Para los neófitos, solamente 10 pesetas al primero, y 5 pesetas al segundo, pudiendo además tener opción a los de la clasificación general.
La inscripción podrá hacerse desde la publicación de este reglamento hasta el día antes de la carrera, en casa de los Sres. P. de Arco y Compañía, calle de Valverde, 36, abonando como derechos los corredores de tercera categoría dos pesetas y una los neófitos, a excepción de los que corran con bicicleta Alleluia, que sólo abonarán una peseta.

LAS CARRERAS DE SEVILLA

Suprimida la temporada de primavera de San Sebastián, como en otros años, corres-

ponderá a Sevilla inaugurar la campaña de este año. Su programa es, en líneas generales, igual al del año último, tanto en los premios como en las condiciones. Se celebrarán los días 8, 13 y 15 de abril próximo.
Cada reunión comprende cinco pruebas, una de ellas militar y otra a reclamar.
El plato fuerte del primer día será el premio de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, que siempre ha sido una poule de productos. El premio del Ayuntamiento, exclusivamente para los tres años, es también importante.
La atracción de la segunda reunión, y desde luego del corto meeting, será el Gran Premio de Sevilla, con una dotación de pesetas 12.000, y que se correrá sobre 2.000 metros. Las otras dos pruebas son de nivelación.
En el tercer día se correrá el Omnium, una especie de consociación de los caballos de categoría, con 8.000 pesetas, y sobre 2.400 metros.
Las inscripciones para todas las carreras se harán en Sevilla antes de las ocho de la noche del 3 de abril próximo.

LA COPA DAVIS

Las eliminatorias de la Copa Davis de lawn-tennis, se disputarán en la forma siguiente: Primera vuelta.—Zona americana: Canadá jugará contra el Japón y Hawai luchará contra Australia. El vencedor del primer encuentro luchará contra el del segundo.
En la zona europea: Gran Bretaña jugará contra Bélgica, Checoslovaquia contra Suiza, India contra Irlanda, Francia contra Dinamarca y España contra Rumania.
Para la segunda vuelta jugarán: Italia contra el equipo vencedor de la Gran Bretaña-Bélgica, el vencedor de Checoslovaquia-Suiza contra el vencedor de India-Irlanda, el vencedor de Francia-Dinamarca contra el de España-Rumania y Argentina contra Holanda.

FEDERACION ATLETICA

Esta Federación celebrará el próximo día 1.º de abril el segundo entrenamiento de cross-country, preparatorio para el campeonato de Castilla que ha de celebrarse en Madrid el día 15 del próximo mes.
El día 22 de abril se celebrará un entrenamiento metódico del equipo que esta Federación enviará como representación de Castilla al campeonato nacional que se celebrará en San Sebastián el día 27.
La inscripción deberá enviarse a la secretaría de esta Federación (Montejos, 2), hasta el día 30, a las diez de la noche.

CONFERENCIA INTERESANTE

Nuestro querido amigo D. Román Sánchez Arias, «Rubryk», dará esta noche una interesante conferencia sobre el tema «La vida celular en educación física».
La entrada será pública.

ASOCIACION DE LA PRENSA

UNA «MARUKA» EXCEPCIONAL

Manolo Merino, el hombre de las múltiples facetas, ha tomado en arriendo el popular teatro de la Latina, que abrirá el sábado sus puertas con una notable compañía de zarzuela.
Por la tarde se representará El dúo de la Africana y El asombro de Damasco, dirigiendo esta obra su excelsis autor, Pablo Luna; y por la noche, tras el entremés Pa qué le víd usté hablá, se verificará la reposición de Maruxa, con un formidable reparto, a cargo de Emilia Iglesias, Lola Vela, Ortiz de Zárate, Rabaza, Castro, la Sra. Urdazpal, y Moreno. Es decir, una Maruxa con usia, capaz de contentar al ilustre autor que la concibió.
Esta función de la noche ha sido ofrecida a la Asociación de la Prensa, la que, al aceptar, recibe un merecido honor, al que corresponde regalando un magnífico reloj de bronce, de la Casa Richet Saums, de París, para sortearlo entre los espectadores de Maruxa, para lo cual cada billete que se expenderá desde mañana viernes en las taquillas de aquel popular teatro, llevará en el dorso su correspondiente número.

Homenaje a doña Magdalena S. Fuentes

El próximo lunes, a las seis de la tarde, se celebrará en el Ateneo una velada en honor de doña Magdalena S. Fuentes, ilustre profesora de la Escuela Superior del Magisterio.
Tomarán parte en la velada los Sres. Altamira, Buyla, Hoyos y Llopis.

La Comisión organizadora del homenaje proyectado a doña Magdalena S. Fuentes ha dirigido a todo el personal del Magisterio la siguiente carta:
«En los comienzos del curso actual, primero de la irreparable pérdida en la enseñanza nacional de una de sus más culminantes figuras, doña Magdalena S. Fuentes, la Escuela Normal de Maestras de Toledo propuso que el homenaje que deseaban rendir a su memoria los numerosos admiradores de la obra cultural de la maestra insigne, consistiera en la erección de un sencillo monumento sobre su tumba.
El gran escultor Victorio Macho, que con la admirable estatua yacente de su hermano Marcelo escudó de una vez la cumbre de la inmortalidad artística en que se mantiene por sus asombrosas creaciones, como el monumento a Galdós y la Fuente de Ramón y Cajal, ha ofrecido su invalorable concurso. Pro-

PENSION RODRIGUEZ

ATOCHA, 103 PRINCIPAL
HOSPEDAJE DESDE 9 PESETAS
PARA ESTABLES PRECIOS CONVENCIONALES

fundamente impresionado por la vigorosa huella de la personalidad de Magdalena Fuentes, cuyo temperamento artístico tan bien se compenetraba con las severas normas del genial maestro, Victorio Macho se encargará de que esa obra suya venga a ser noble ejecutoria del Profesorado español contemporáneo y ofrenda estética a la insigne mujer que hizo vibrar nuestras almas con la sublime pasión que exaltaba la suya en sus incomparables lecciones de Historia del Arte.
Es empresa de honor para el Magisterio nacional que tan hermosa obra se realice, y como, al efecto, han surgido espontáneas manifestaciones de adhesión colectiva en gran número de centros de enseñanza—en alguna Escuela Normal en que las alumnas tuvieron noticia del proyecto la recaudación alcanzó considerable cantidad—, siendo también numerosas las adhesiones personales y las de Claustros en pleno, se ha pensado encauzar tan simpática e importante corriente, y el Profesorado de Toledo nos confía esta honrosa misión.

Por otra parte, el Ateneo de Madrid organiza en honor de la señora Fuentes una velada que, a petición de muchos profesionales que desean asistir al acto, ha de tener lugar durante las vacaciones de Semana Santa, y nos es grato comunicárselo por si también quisieran concurrir.

Cuantos esfuerzos realizamos por honrar la memoria de quien tanto enalteció el Cuerpo docente a que pertenece, serán insignificantes, si se comparan con sus merecimientos, únicamente superados por la sin par modestia de la insigne mujer.

Por estas razones pedimos a usted contribuya en cuanto le sea posible a la difusión de la idea, para que en el homenaje, que es de desear adquirir pronto la realización a que aspiramos, pueda tomar parte el gran número de elementos que, haciéndolo, seguramente se considerarán honrados, y le rogamos se sirva enviarnos nota de las adhesiones colectivas o personales que logre recabar.

Tribuimos a usted por ello la expresión de nuestra gratitud, y quedamos suyos afectísimos compañeros seguros servidores que estrechan su mano, Rafael Altamira, Carmen Rojo, Tomás Elorrieta, Marqués de Lalorillo, Asunción Rincón Lascano, Adolfo A. Buyla, Victoriano J. Azagala, Elvira Mánquez de la Torre, Rufina Blanco, Juan Zaragüeta, Matilde G. del Real, L. de Hoyos Sáenz, Ricardo Beltrán Róspide, Daniel Carretero, Angel Vegu e Goldoni, Rafael Alvarez, Blasa C. Ruiz.»

EL COMISARIO SR. BORRUE

Valencia, 28.—En el correo de Barcelona ha llegado el ex jefe superior de Policía de Barcelona, Sr. Borrue.
Preguntado por algunos periodistas acerca de su dimisión, dijo que había obedecido a la disparidad de criterio que se hizo manifiesta entre él y las autoridades de Barcelona.
«En tales circunstancias—agregó—me era imposible continuar en aquel puesto.»

Un homenaje a Benavente en Lisboa

Lisboa, 28.—En el teatro Nacional de Lisboa, propiedad del Estado, se celebrará el sábado de Gloria una fiesta en honor del escritor español Jacinto Benavente, estrenándose su diálogo «La Verdad», traducido especialmente por el periodista portugués García Pérez, que en la actualidad dirige el movimiento intelectual de aproximación con España.
Asistirá a la fiesta todo el Cuerpo diplomático.

Arrollado por un autobús

El niño Diego Avellan Cerezo, de siete años de edad, iba por la calle de Alberto Aguilera de la mano de su padre, cuando al llegar a la esquina de la Ronda del Conde Duque, un autobús de los que hacen el recorrido Cibeles-Pozuelo alcanzó al niño, dándole con una de las aletas salvabarridos tan fuerte golpe, que le derribó al suelo.
El herido fué conducido al Hospital de la Princesa, donde le curaron de heridas graves.

Folleto de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Pensando en ella, hizo mi padre el primer plan de la comedia, en la cual, la protagonista, una doncella, Tania, embaucada a la Sociedad de Espiritistas de Moscú, haciendo ir de una parte a otra por el aire algunos objetos en la oscuridad de la noche, atados previamente con bramantes. Esta comedia se llamó en un principio «Era muy astuta». Mi padre la escribió en estilo cómico. Pero en cuanto se dió comienzo a la copia de papeles y a leer éstos en alta voz, mi padre fué interesándose por la obra, la corregía y cambiaba todos los días e hizo de ella al fin una gran obra social a la que puso al cabo el título de «Los frutos de la civilización». Mi prima se obstinaba en decir que fui yo quien dió a mi padre el título para la comedia, por haber dicho un día después de una lectura: «He ahí los frutos de la civilización». Al día siguiente la comedia tenía ya este título.
Se que mi padre no desdenaba, ni mucho menos, emplear en esta y en otras obras algunas expresiones que oía a los criados y a la gente del pueblo y que yo solía repetir; pero no me atreví a afirmar que el título de esta comedia fuese inspirado por mí.
Esto no tiene importancia ni influencia alguna en lo que concierne a la manera como creaba Tolstói sus obras.
A propósito de esta comedia y de que

AS FLOREZ
Eficaz líquido
ANTINEURALGICO
agradable al paladar
Concesionarios exclusivos de los productos
FLÓREZ
MADRID

RECUERDOS DE MI PADRE.—LEON L. TOLSTOI

en ella se trata de espiritismo, es muy interesante hacer notar que mi padre quiso elegir este asunto, porque hacia algún tiempo que estaba aburrido de la preponderancia que estas creencias habían tomado, hasta el punto de poder ser consideradas entonces como creencias a la moda.
Durante los últimos inviernos pasados en Moscú, nuestra familia hizo relación con un tal N. N. Lvoff, que era un espiritista convencido y que con el menor motivo organizaba en su casa sesiones de espiritismo.
Había una magnífica casa situada en el bulevar de Smolensk, a donde mi padre iba a verle de vez en cuando. Creo que también asistió a una de las sesiones de espiritismo de N. N. Lvoff, y que salió de ella completamente desilusionado. Todo esto sirvió, en mi opinión, a mi padre como asunto principal para su comedia. Pero al lado de estos elementos que le proporcionaba el espiritismo, no podía menos de hacer intervenir en la comedia su elemento favorito, los tres soberbios «mujilks» que llegaban directamente de su aldea y se encontraban en Moscú en medio de la vida superficial y grotesca de las altas clases sociales que tanto gustara al autor mismo.
Todo este material fué utilizado en justa medida en la obra, convirtiéndola en una sátira moderna.



UROMIL

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO ÚRICO

Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, a los que podéis consultar

Se obtienen curaciones sorprendentes de

Artritis - Reuma Gota - Mal de Piedra Cólicos Nefríticos en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, "tomad El UROMIL y curaréis". Produce verdaderas descargas úricas, limpia los riñones, y arrastra hacia la orina el venenoso ácido, evitando la repetición de nuevos ataques.



TODOS LOS ASMA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Para anuncios, Valverde, 8

Dr. Bengués, 47, Rue Blanche, Paris.



De venta en todas las farmacias y droguerías.

AVISO

La casa que paga más por toda clase de abajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería. - Teléfono 727 N.

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que la cura sin baños. Véndese en todas las buenas farmacias.

LINOLEUM

Afibras y esteras Realización rápida. Grandísimas rebajas. Cayetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

La Prensa

ANUNCIOS CARMEN, NUM. 18

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

La Casa Ventura López y Compañía

GRAN VÍA, 3 y 10. Liquidación de todas las existencias a precios baratísimos por trasladarse a su antigua casa, Montero, 4. Se traspasa el local.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Presidios para divorcios y herencias. Presidios, 61, MADRID

Calzado cosido a mano

Por 13 pías. remiadas por giro postal, envíanos, el mejor calzado para campo, brodeado blucher, piel vuelta, vaqueta natural, suela doble, peso un kilo. Por 40 pesetas envíanos cuatro pares.

Elegantísimo para vestir

Por 20 pías. envíanos un par zapatos, corte inglés, blucher o Alfonso, piel box-calf, negro, forros piel, suela doble, tacón rodado, horma Villarejo. El mismo material y confección en botas brodeadas, suela triple, forro piel, forros tela. Por 23 pías. en color avellana, box-calf, zapatos. Por 24 pías. en color avellana, box-calf, brodeados. Pidiendo cuatro pares, 4,50 pesetas menos por par.

Última moda para señora

Por 23 pías. zapato charol Cornelius, forros piel, horma Villarejo, tacón suela cinco centímetros, en corte salón, pulsera tira centro y sandalia. Solicitamos socios representantes-depositarios. Sociedad cooperativa "Comisaría y Banca". APARTADO 63 - PALMA DE MAYORCA

Cuñerías y cónjugos MICHELIN

Venta por ciento de descuento sobre tarifa 11 de noviembre. Dos por ciento suplementario por pago al contado. Enorme existencia. Género francés. Puedo comprarse por el número de fabricación. Expedimos a cualquier estación de la Península, portes de ferrocarril por nuestra cuenta. GRAN GARANTÍA. Eloy González, 15. Teléfono 3. 1.855. - MADRID

Pan Riche de Capellanes

Desde 1.º de abril hemos a la venta de todas sus suculentas la Casa VIENA RICO DE LA CAPELLANES esta nueva clase de pan, fabricado mecánicamente y elaborado con harinas de gran fuerza y clase selecta. Chocolates "Reina Victoria", Pan de Viena y Gluten. Pastelería fina. Mermeladas, Dulces y Caramelos. Arenal, 30; Génova, 25; Goya, 29; Presiados, 19; Alarcón, 11; Marques de Berguño, 18; San Bernardo, 23; Toledo, 43 y Martín de los Heros, 33 y 35, fábrica.

Ozonopino Ruy - Ram

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera. Se emplea con gran éxito en el Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Círculos, teatros, talleres y casas particulares. CARRETAS, 37, PRAL. - MADRID

RHODINE
Tubos de 20 Comprimidos de 50 Centigramos
JAQUECAS NEURALGIAS REUMATISMOS INFLUENZAS
Adaptada por el cuerpo medical de FRANCIA

Werthem
Máquinas para coser y bordar
WERTHEM
Las más elegantes y de mejor resultado.
Taller de reparaciones. Agujas y piezas para todas las marcas.
Ventas al contado y a plazos.
En MADRID: Casa HERNANDO, Mayor, 29

Bombas de trasego ECEKA
FOR PREION DE AIRE
Adaptables a toda clase de envases: bidones, botellas, etc. Insustituibles para trasegar bencinas, benzoles, alcohol, aceites, vinos, etc., sin peligro, aun tratándose de materias inflamables. La bomba de media pulgada produce 72 litros de aire por minuto y trasega 30 litros, elevándolos a ocho metros. Esta bomba es muy útil en los servicios de aviación y automovilismo.
BIDONES METALICOS
Suministramos también bidones de hierro galvanizado en negro, desde 50 litros a 600 litros de cubida.

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA Agencia Marítima Cerra (S. A.) APARTADO 182. - GIRON

DIABETES
se cura radicalmente con el VINO URANADO PESQUI que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed, evita y cura LAS COMPLICACIONES DIABETICAS De venta en las buenas farmacias y droguerías.

VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR LAS PASTILLAS VALDA son indispensables al NINO al salir a la escuela, al ANCIANO al ir a tomar el aire, a los ADULTOS, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ORGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR los Constipados, Dolor de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Orippe, Tracazo, Asma, Enfisema, etc. PERO HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las PASTILLAS VALDA VERDADERAS que se venden unicamente en CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

GRAMOLINE
Único producto para limpieza y mejor sonoridad de los discos. Venta en las principales casas de fonógrafos.



Agua clara
e higiénica con nuestros especiales filtros de diferentes modelos. Utensilios de cocina incomparables. Cestas de viaje, flambreros, termos, cafeteras.
Antigua Casa Marip, 12, Plaza de Herradores, 22.

Se venden o alquilan
dos magníficos hoteles amueblados en El Espinar, con seis y diez camas, respectivamente, de construcción sólida, con luz eléctrica, agua, jardín y otras dependencias, rodeados de un muro, próximos a la estación. Facilidad en el pago. Razón: Arenal, 1. De cuatro a ocho.

Heidsieck & C.º "MONOPOLE"
137 años de éxito. Pedid en todas partes este selecto Champagne Y SEGUN VUESTRO GUSTO: MONOPOLE (semiseco) MONOPOLE RED TOP (seco) DRY MONOPOLE (bruto) (en fechas especiales 1911 y 1913) REIMS (Francia)

JARABE PAGLIANO
LÍQUIDO, POLVOS Y COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO de Nápoles, 4 Calata S. Marco es el mejor preventivo y curativo de las enfermedades del estómago, hígado e intestinos y biliar. Descartad de las imitaciones y exigid el nombre del Prof. ERNESTO PAGLIANO. De venta en farmacias y droguerías. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C.º BRUCH, 49 - BARCELONA

Es un catarro abandonado
Es general que dé diez veces nueve cuando hay fiebre, escalofríos, enflaquecimientos, insomnios tos quintosa y ronca, expectoraciones penibles, opresión, dolor en el costado y silbido en los bronquios es, que el simple catarro ha degenerado en bronquitis que bruscamente a consecuencia de un simple frío puede agravarse en una congestión pulmonar o bronconeumonía. Es urgente contener su mal por el tratamiento más rápido y más energico debido a la acción simultánea del PECTORAL RICHELET y de las PASTILLAS RICHELET.
En casa: el Pectoral Richelet
Librado de la opresión ayuda a los espantos a despegarse, hace bajar la fiebre, trae el sueño y el reposo, cicatriza las primeras lesiones y suprime los ataques de tos mas rebeldes. Es verdaderamente el remedio energico y salvador que aclara inmediatamente las situaciones mas oscuras y pone en algunos días a las enfermas fuera de peligro.
Para afuera: las Pastillas Richelet
Calman instantaneamente la tos mas rebelde; seca las mucosas; facilita la respiración y envuelve todo el aparato respiratorio en una coraza contra los microbios de fuera. Las PASTILLAS RICHELET prolongan y aceleran el objeto del PECTORAL RICHELET sin que para esto tengáis que en nada alterar sus costumbres ni dejar sus ocupaciones.
El PECTORAL RICHELET se vende a 3.90 el frasco; las PASTILLAS a 1.70 la caja, en todas las farmacias y droguerías y de no encontrarlo servirá escribir en seguida al Laboratorio Richelet, San Bartolome, 1, San Sebastián.
No conservar nunca un catarro mas que 24 horas.

VINO AROUD CARNE-QUINA
MEDICAMENTO-ALIMENTO, el más poderoso RECONSTITUYENTE recetado por los Médicos. En los casos de: Enfermedades del Estómago y de los Intestinos, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos Febriles e Influenza. 28, Rue Richelieu, Paris y en todas farmacias del extranjero.

JARABE DE GIBERT
y Grajeas AFECCIONES SIPILITICAS VICIOS DE LA SANGRE Prescritos por los primeros médicos Preparados por BOUTIGNY-DUNAMEL, Farmacéutico MADONVILLE DE LAS IMITACIONES. Agencias: Madrid - La Hita, Paris.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 10°; a las doce, 16°; a las cuatro, 17°; máxima al sol, 23°; mínima a la sombra, 6°.

EN ESPAÑA.—Máxima de ayer, 23° en Almería; mínima, 3° en Teruel.

TIEMPO PROBABLE.—Cielo despejado y calma.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

Se han celebrado solemnemente los sagrados oficios del día.—El buen tiempo reinante en Madrid ha contribuido a la gran animación en las calles. Ha sido revocada la sentencia de muerte contra el arzobispo de Moscú. Los nacidos en este día tendrán amores correspondidos.—En 1807 el alemán Olbers descubrió el planeta Vesta.

OTRA VEZ EL ARTICULO ONCE

La reforma de la Constitución

EXPOSICION DE UN PRELADO

El cardenal-arzobispo de Zaragoza ha dirigido al Presidente del Consejo de ministros la siguiente exposición:

«Con todos los respetos de consideración y afecto muy especial hacia V. E. y ministros del Gobierno de S. M. el Rey (q. D. g.), tengo el honor de dirigirme a VV. EE. rogándoles, con el mayor encarecimiento, que si, como se anuncia por la Prensa periódica, se aproxima la disolución de las actuales Cortes y convocatoria de otras, haciendo entonces el Gobierno la declaración de su programa, convendría grandemente que se abstuviera de modificar el artículo 11 de la Constitución en lo atinente a la libertad de cultos, ya que el mismo artículo se halla íntimamente ligado con el primero del vigente Concordato, que textualmente dice así:

«Artículo primero. La Religión Católica Apostólica Romana, que con exclusión de cualquier otro culto continúa siendo la única de la nación española, se conservará siempre en los dominios de S. M. C., con todos los derechos y prerrogativas de que debe gozar según la ley de Dios y lo dispuesto por los sagrados cánones.»

En consecuencia, y en el doloroso caso de que el Gobierno se propusiera modificar o reformar dicha disposición, resultarían los inconvenientes que siguen:

Primero, quedaría implícitamente denunciado el mismo Concordato; segundo, quebrantadas, cuando no interrumpidas, las relaciones saludables entre la Santa Sede y España; tercero, heridos los sentimientos religiosos de la mayoría de los españoles; cuarto, los prelados, cumpliendo un deber ineludible de su cargo, tendrían que advertir a los fieles la obligación gravísima de no dar en las elecciones el voto a los adictos a la supuesta declaración en el programa del Gobierno actual; lo cual sería para el que suscribe, como ciertamente presume ha de ser para los demás obispos, una gran pena y contrariedad, toda vez que su inclinación es siempre no debilitar, sino más bien fortalecer, a los que gobiernan y ejercen autoridad.

Tanta importancia tiene para mí esta cuestión, que me hallo dispuesto a emplear los medios todos a mi alcance posibles para evitar las dificultades que el Gobierno se acarrearía insistiendo en el propósito que se le atribuye; y, sobre todo, para evitar que sobrevengan a los intereses de la Iglesia y del Estado daños irreparables, complicándose, por otra parte, las soluciones de nuestras heridas sociales de actualidad, que, además de esta viva instancia a la ilustración de competencia de vuestras excelencias, elevada con esperanza de que la atenderán favorablemente, será uno de mis planes el contar con el Excmo. Sr. Presidente del Senado, a fin de que, a ruego del menos digno, pero el más antiguo de los eminentísimos cardenales, excelentísimos arzobispos y prelados de España, convoque, previa la venia del Gobierno, a una junta de cuantos hubieran sido senadores y representantes de la nación, sin distinción partidista, como los elementos de orden, para ocuparse de la salvaguardia de las creencias católicas y respetables derechos de la Iglesia y de la Santa Sede, hoy dichosamente ocupada por nuestro Santo Padre el Papa Pío XI, que tantas y tan justas simpatías y prestigios le prestan las naciones todas, otorgándonos el consolador espectáculo, en estos luctuosos días, de que jamás se ha visto el Sumo Pontífice rodeado de tantos diplomáticos o acreditados cerca de la Santa Sede, cual hoy podemos contemplar con satisfacción inmensa.

No vaya, pues, el Gobierno de S. M. C. a inferir agravio a la gloria más preciada de España, ni acibarar el corazón del Padre común de los fieles, del Vicario de Cristo en la Tierra, a quien todos estamos obligados a obedecer, del santo y sabio Pío XI, que tanto distingue a nuestra Patria, siendo de su amor una señalada prueba la honrosa distinción de bendecir y dedicar a nuestra benéfica y excelsa Soberana la Reina Doña Victoria Eugenia la llamada «Rosa de Oro» en el presente año.

Cuando en diciembre pasado se reunieron aquí en Zaragoza los elementos de la concentración que hoy forman el Gobierno tuve un gran consuelo con las manifestaciones que de catolicismo allí se dió gratísima nota, y haciendo honor a ellas yo confío que mi actual petición y ruego serán atendidos, para tranquilidad de las conciencias cristianas, prestigios del mismo Gobierno y sosiego de las gentes sensatas que así lo reclaman.

Rendido y afectísimo servidor de V. E., Sr. Presidente; de todos y cada uno de los ministros, se reitera con sinceridad y cristiana caridad, elevando al Divino Redentor en estos días sus preces más fervientes, devoto amigo y capellán, El cardenal arzobispo de Zaragoza.»

«Artículo primero. La Religión Católica Apostólica Romana, que con exclusión de cualquier otro culto continúa siendo la única de la nación española, se conservará siempre en los dominios de S. M. C., con todos los derechos y prerrogativas de que debe gozar según la ley de Dios y lo dispuesto por los sagrados cánones.»

«Artículo primero. La Religión Católica Apostólica Romana, que con exclusión de cualquier otro culto continúa siendo la única de la nación española, se conservará siempre en los dominios de S. M. C., con todos los derechos y prerrogativas de que debe gozar según la ley de Dios y lo dispuesto por los sagrados cánones.»

jefe de piratas que vive como un gentleman

Lisboa, 28.—La Policía ha conseguido detener a José Fernández Correia, jefe de una banda de piratas, conocidos por «Los hijos de la noche».

El jefe de la banda, que ha caído en manos de la Policía por una verdadera casualidad, viste y vive como un gentleman.

JUEVES SANTO

La fiesta religiosa del día

Capilla pública en Palacio, Oficio en los

tempos y la visita a los Sagrarios :-:

EN MADRID

Capilla pública en Palacio

Con extraordinaria animación y dentro del ceremonial acostumbrado se celebró esta mañana capilla pública en el templo palatino.

El acto comenzó a las doce. Próximamente a esa hora se formó la comitiva en la antecámara del Monarca, que atravesó las galerías medianeras entre dicho lugar y la capilla a los acordes de la marcha del maestro San Miguel titulada *El héroe muerto*.

Un numeroso público presenció el paso de la regia comitiva, la cual desfiló en la forma siguiente: caminaban en primer término individuos de la servidumbre de Palacio; seguían a éstos los gentileshombres y mayordomos y los más altos palatinos, y luego el Monarca, S. M. la Reina Doña Victoria, el Infante D. Fernando y la Infanta Doña Isabel.

Su Majestad el Rey vestía uniforme de almirante, con Toisón y banda roja; la Soberana vestía de blanco y lucía collar de chtones y diadema de turquesas.

La Infanta doña Isabel iba ataviada con un vestido crema brochado en oro y lucía valiosísimas joyas de esmeraldas y brillantes; el Infante D. Fernando vestía uniforme de general.

Rodeando a la Real Familia iban los grandes de España duques de Seo de Urgel, Baena, Villahermosa, Arión, Escalona, Nájera, Aliaga, Bivona, Amalfi, Medinasidonia; los marqueses de Santa Cristina, Salar, San Juan de Piedras Albas, Romana, Santa Cruz, Sentmenat, Hoyos, San Vicente, Guadalupe, San Adrián, Quintanar, y los condes de Toreno, Real, Aguilar, Sástago, Paredes de Nava, Heredia Spinola y Revillagigedo.

Seguían luego las damas de la corte, inmediatamente después de la Reina seguían sus damas, condesa de Alcubierre, marquesa de Castelar, duquesa de Vistahermosa, marquesa de Bendaña, de Rafal y de Salar, duquesa de la Unión de Cuba, duquesa de Medinaceli, marquesa de Santa Cruz, condesa de Sástago, las duquesas de la Victoria, Parcent, Tarifa, Pastrana, Mandas; las marquesas de Someruelos y Argüeso; las condesas de Paredes de Nava, Aguilar de Inestribas y Valmaseda.

Llegada al templo la regia comitiva, se dió comienzo a los oficios del Jueves Santo, cantándose la misa de Lis, interpretada por la Capilla que dirige el maestro Saco del Valle.

Durante el ofertorio, el tenor Fleta entonó el «Panis Anglicus», de Frank.

Terminada la misa se organizó nuevamente la comitiva, dirigiéndose a la antecámara de Sus Majestades, a los acordes de la marcha «Cristo ha muerto», de Alvarado.

LA CEREMONIA DEL LAVATORIO

Después de celebrados en la capilla los oficios divinos, tuvo lugar en el salón de Columnas, como en años anteriores, la tradicional ceremonia llamada del lavatorio.

La hermosísima estancia estaba dispuesta en la forma siguiente:

Ante la estatua de Carlos V se había instalado un altar, en el que figuraba un Santo Cristo, iluminado por hermosísimos candelabros de plata; y en el fondo, un riquísimo e histórico tapiz representando «La cena». Paralelamente había instaladas en el centro dos largas mesas, y ante ellas, los bancos en que se hallaban, de un lado, los varones, y del otro las hembras, menesterosos de las distintas parroquias, designados por sorteo, cuyos nombres son los siguientes:

Antonio Gómez, Ramón Villarreal, Pedro Alfaro, Ricardo Calzant, Aquilino Varela, Víctor Vallador, Santos Parra, Daniel Herrero, Juan de la Cruz, Mariano Castellanos, Antonio Doval y Manuel González.

Matilde Antón, Isabel Vega, Isidora Corvo, María Núñez, Juana Heredero, María Hernández, Carmen Segura, Agapita Ochoa, Angela López, Emilia Sebastián, Andrea Torres y Mercedes Núñez.

A la cabeza de la mesa destinada a los pobres se colocó S. M. el Rey, y la Reina Doña Victoria ocupó el mismo puesto en la mesa de las mujeres.

El nuncio de Su Santidad y el cura de Palacio Sr. Vales Failes dieron lectura al Evangelio y bendijeron las mesas.

Luego se procedió al lavatorio.

Asistieron a S. M. el Rey, a más del marqués de la Torre, los grandes de España duques de Seo de Urgel, Villahermosa, Baena, Arión, Escalona y viudo de Nájera; los marqueses de Santa Cristina, San Juan de Piedras Albas y Romana, y los condes de Heredia Spinola y Revillagigedo.

Asistieron a S. M. la Reina sus damas, la condesa de Alcubierre, marquesa de Castelar, marquesa de Bendaña, marquesa de Rafal, duquesa de la Unión de Cuba, marquesa de Salar, duquesa de Medinaceli, marquesa de Santa Cruz y condesa de Sástago.

En la tribuna central presenció la ceremonia la Real Familia; a la derecha se encuentra el Gobierno, representado por todos

EN LA CATEDRAL

Los oficios fueron muy solemnes. El amplio templo de la calle de Toledo se vió lleno de público.

La Capilla cantó composiciones religiosas de Serrano, Anglada, Victoria, Calvo, Saco del Valle y Alfonso.

Con gran solemnidad se han celebrado los santos oficios de Jueves Santo en la iglesia de las Calatravas, donde la entrada se hizo por invitación. El público que asistió fué numerosísimo.

EN LAS CALATRAVAS

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

EN LAS PROVINCIAS

EN MALAGA

EN SEVILLA

EN ZARAGOZA

EN TOLEDO

EN VALLADOLID

EN HUELVA

EN HELLIN

EN MADRID

EN LA CATEDRAL

EN LAS CALATRAVAS

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

EN LAS PROVINCIAS

EN MALAGA

EN SEVILLA

EN ZARAGOZA

EN TOLEDO

EN VALLADOLID

EN HUELVA

EN HELLIN

EN MADRID

EN LA CATEDRAL

EN LAS CALATRAVAS

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

EN LAS PROVINCIAS

EN MALAGA

EN SEVILLA

EN ZARAGOZA

Oficios de Viernes Santo

SERMONES DE PASION

A las seis, en San Martín, predicando don Sebastián R. Lario, y en las Capuchinas el Sr. González.

A las ocho, en la parroquia de San Ginés y en la de Santa María.

DIVINOS OFICIOS

A las siete, en la iglesia Pontificia.

A las siete y media, en San José.

A las ocho, en el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, Purísimo Corazón de María, santuario del Perpetuo Socorro, Mercedarias de San Fernando, Siervas de María, Religiosas Servitas y Santa Teresa y Santa Isabel.

A las ocho y media, en las Salesas del segundo monasterio, Magdalenas y Latina.

A las nueve, en San Pascual, el Salvador y San Nicolás, Descalzas Reales, San Millán, San Ginés, Carmen, San Justo, Jesús, Don Juan de Alarcón, Escuelas Pías de San Fernando, Góngoras, Olivar y Concepción.

A las nueve y media, en Santa Cruz, San Sebastián, Carboneras, Refugio, Santa María y San Ildefonso.

A las diez, en la Catedral, Encarnación, Nuestra Señora de los Dolores, Santísimo Cristo de la Salud, San Martín, Covadonga, los Servitas (plaza de San Nicolás), San Lorenzo y San Ignacio.

A las diez y media, en San Francisco el Grande, con asistencia del Capítulo de caballeros del Santo Sepulcro y en San Luis.

A las once, en Calatravas y en el Sacramento, con asistencia de los Capítulos de caballeros.

EN LAS CALATRAVAS

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

EN LAS PROVINCIAS

EN MALAGA

EN SEVILLA

EN ZARAGOZA

EN TOLEDO

EN VALLADOLID

EN HUELVA

EN HELLIN

EN MADRID

EN LA CATEDRAL

EN LAS CALATRAVAS

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

EN LAS PROVINCIAS

EN MALAGA

EN SEVILLA

EN ZARAGOZA

EN TOLEDO

EN VALLADOLID

EN HUELVA

EN HELLIN

EN MADRID

EN LA CATEDRAL

EN LAS CALATRAVAS

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

EN LAS PROVINCIAS

EN MALAGA

EN SEVILLA

EN ZARAGOZA

La procesión del Santo Entierro

El orden de la procesión del Santo Entierro, que se celebrará mañana, será el siguiente:

Guardia Municipal de Caballería.
Colegio de Nuestra Señora de la Paloma.
Hospicio.
Colegios.
Colegio de San Ildefonso.

COFRADIAS

Misericordia.
Carmen.
Otras.

SACRAMENTALES

San Lorenzo.
Almudena.
San José y San Lorenzo.
San Salvador y San Nicolás.
San Sebastián.
San Pedro y San Andrés.
San Justo, Santa Cruz y San Millán.
San Juan y Santiago.
San Ginés y San Luis.
San Martín, San Ildefonso y San Marcos.

PARROQUIAS

Santa Bárbara.
Nuestra Señora de los Angeles.
De Covadonga.
Del Pilar.

De los Dolores.
Del Carmen.
Del Buen Consejo.
De la Concepción.
San Jerónimo.

San Antonio de Padua.
Purísimo Corazón de María.
Santa Teresa y Santa Isabel.
San Marcos.
San Ildefonso.

San Millán.
San José.
San Lorenzo.
San Luis.
Santiago.

San Sebastián.
San Miguel.
San Justo.
San Andrés.
San Pedro.

Santa Cruz.
San Nicolás.
San Martín.
Santa María.
Banda Municipal.

Estandarte de la Paz y Caridad.—Sr. Martínez Reus.

PASOS

«La Cena», Sr. Colón Cardany.
«Oración del Huerto», García Cortés.
«Prendimiento o Beso de Judas», Marcos.
«Jesús atado a la columna», Muro Lata.
«Ecce-Homo», Inclán.

«Jesús Nazareno», Barón.
«Cristo con la cruz a cuestas», Alberca.
«La caída», Martín y Martín.
«Cristo de la Fe», Fernández García.
«Santo Sepulcro», Díaz Agero.

«Nuestra Señora de la Soledad», Nicot.
«Cruz de San Ginés», con ciriales.
Clero.
Tribunal eclesiástico.

Invitados.
Ayuntamiento.
Piquete. Al lado de éste irán los Caballeros de la Orden Militar de Santiago.

DESDE BARCELONA

El gobernador se propone estudiar el presupuesto municipal antes de aprobarlo

Barcelona, 29.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, manifestó que ayer recibió el presupuesto del Ayuntamiento de Barcelona para su aprobación.

Añadió que después de un ligero estudio de dicho presupuesto, le ha llamado la atención una nota de la sección de Cuentas del Ayuntamiento, en la que se propone sea aprobado el presupuesto, que importa pesetas 78.171.455,91.

Esto hace que haya tomado el asunto con interés, proponiéndose estudiarlo, y está dispuesto a no aprobar lo que a su juicio no deba serlo.

DE GUERRA

El Sr. Alcalá Zamora dice que anoche no estuvo en Palacio

El ministro de la Guerra ha manifestado ser total y absolutamente inexacto que anoche miércoles estuviera en Palacio de ocho a nueve, ni a ninguna otra hora. Sólo estuvo por la mañana, a la hora habitual de despacho, o sea a las once, saliendo a las doce y media, después de haber sometido a Su Majestad los decretos de su departamento y de Marina, cuyo titular se hallaba ligeramente enfermo. También dió cuenta al Rey de algunos otros decretos urgentes, por distintos motivos, obteniendo la regia autorización para irlos enviando a medida que se produjera su oportunidad.

Rectificó también que ayer miércoles hubiera recibido la visita del general Castro Girona, contra lo que manifestaban algunos periódicos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7.